

आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

ब्रिटेन की महारानी
एलिजाबेथ का निधन
स्कॉटलैंड के बाल्मोरल
कासल में वकीन ने ली अंतिम
सांस, शाही परिवार भी पहुंचा

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : HAJI Abdur Razzaque
Educational Society)
Irbha, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY
DIPLOMA IN NURSING BSC. NURSING (GENERAL) BSC. NURSING (PSYCHIATRY) BSC. NURSING (ONCOLOGY) BSC. NURSING (PEDIATRICS) BSC. NURSING (GERIATRICS) BSC. NURSING (HEALTH CARE ASSISTANT) BSC. NURSING (HEALTH CARE ASSISTANT)

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9831231082, 9803999411, 8205145470
E-mail : florence@gmail.com
Website : www.florenceinstitutions.com

ओड़िशा में मिसाइल का परीक्षण सफल
चांदीपुर (आजाद सिपाही)। भारत ने गुरुवार को ओड़िशा तट के पास क्विक रिप्लेक्सन सरफेस टू एयर मिसाइल का छठा सफल परीक्षण किया। मिसाइल ने सटीक निशाना लगाया और टारगेट को तब समय में तबाह कर दिया। यह मिसाइल 3 से 30 किलोमीटर तक की रेंज में आने वाली दुश्मन की मिसाइलों को नष्ट कर सकती है। सेना के लिए रिसर्च करने वाली संस्था डिफेंस रिसर्च एंड डेवलपमेंट ऑर्गनाइजेशन और भारतीय सेना ने क्यूआरएसएम मिसाइल का परीक्षण ओड़िशा के चांदीपुर रेंज में स्थित इंटिग्रेटेड टेस्टिंग रेंज में किया। क्यूआरएसएम मिसाइलों के अलावा विमानों, हेलिकॉप्टरों और ड्रोन्स को भी तबाह कर सकती है।

नसीहत : आइएएस बिरादरी को विधायक सरयू राय की सलाह

देवघर डीसी भजंत्री के आचरण की जांच अपनी ही कसौटी पर करें

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। निशिकांत दुबे-मंजूनाथ भजंत्री प्रकरण में झारखंड में नेताओं और अफसरों के बीच टकराव की स्थिति बन गयी है। देवघर डीसी मंजूनाथ भजंत्री पर सांसद निशिकांत दुबे की ओर से करायी गयी प्राथमिकी से झारखंड की आइएएस बिरादरी भड़की हुई है। उधर डीसी की ओर से सांसद पर करायी गयी एफआइआर से नेताओं में भी उबाल है। बेबाक बात रखनेवाले विधायक सरयू राय अब इस मामले में कूद पड़े हैं। उन्होंने कहा है कि आइएएस बिरादरी को देवघर हवाई अड्डा प्रकरण में देवघर डीसी के आचरण की जांच अपनी ही कसौटी पर करनी चाहिए। एक समिति बना कर तय हो कि नागर



विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) के नियमों के मुताबिक डीसी का कृत्य विधिस्पन्ध है या नहीं। सांसद के साथ टि्वट प्रतिस्पर्धा में उलझना आइएएस आचरण की सीमा मर्यादा के अनुरूप है या नहीं। पुलिस द्वारा या पुलिस के यहां एफआइआर नहीं हो सकती :



गौरतलब है कि देवघर एयरपोर्ट पर दबाव बना कर एटीसी क्लोथिंग लेने के आरोप में डीसी ने निशिकांत दुबे, उनके दो बेटों और सांसद मनोज तिवारी समेत नौ लोगों के खिलाफ एफआइआर दर्ज करायी है। इस पर सरयू राय ने कहा कि एयरपोर्ट संबंधी सुरक्षा शिकायतों का निपटारा डीजीसीए



सुरक्षा प्रभाग के नियमों के अधीन होता है। डीसी, एसपी, एमपी, एमएलए का क्षेत्राधिकार इसमें नहीं है। नियमानुसार पुलिस द्वारा या पुलिस के यहां एफआइआर नहीं हो सकती है। भारतीय प्रशासनिक या पुलिस सेवा के अधिकारी से इसकी अनदेखी की कल्पना नहीं की जा सकती है।

टि्वटर पर चली लंबी बहस : डीसी और सांसद की ओर से एफआइआर होने के बाद दोनों के बीच टि्वटर पर लंबी बहस चली थी। डीसी ने टि्वट किया था कि एटीसी बिल्डिंग के अंदर बिना किसी अनुमति के यात्रियों के प्रवेश को लेकर डीसी ऑफिस को पत्र मिला है। इस पर रिप्लाय करते हुए सांसद ने कहा था कि आप किस हैसियत से एयरपोर्ट के अंदर गये थे। इस पर डीसी ने कहा कि मैंने वैध प्रवेश पास लेकर एयरपोर्ट टर्मिनल में प्रवेश किया था। डीसी देवघर हवाई अड्डे के निदेशक मंडल के सदस्य भी हैं। सांसद ने फिर रिप्लाय कहा कि आपने राष्ट्रीय सुरक्षा का उल्लंघन किया है। इसके बाद भी दोनों के बीच लंबी बहस चली।

नाराजगी : कूरियर से पहुंचा 'शौर्य चक्र' तो माता-पिता ने लौटाया, कहा

शहादत के सम्मान को भेजा नहीं जाता

आजाद सिपाही संवाददाता
अहमदाबाद। गुजरात के अहमदाबाद शहर के निवासी शहीद लांस नायक गोपाल सिंह भदौरिया के माता-पिता ने कूरियर से पहुंचाये गये शौर्य चक्र को लौटा दिया है। उन्होंने कहा कि शहादत के सम्मान को कूरियर से भेज कर आपने हमारे शहीद बेटे का अपमान किया है, इसलिए हम इसे वापस लौटा रहे हैं। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार



शहीद लांस नायक गोपाल सिंह भदौरिया।

परिवार वाले अब राष्ट्रपति भवन जायेंगे और सबके सामने राष्ट्रपति के द्वारा सम्मानित करने की मांग करेंगे। परिवार वालों का कहना है कि उनके बेटे ने देश के लिए अपनी जान न्योछावर कर दी और सरकार ने उसकी शहादत का ये सिला दिया है। उन्होंने कहा कि यह कोई गुप्त रखने की चीज थोड़ी है, जो आप इसे चुपचाप दे रहे हैं। मेरे बेटे ने देश के लिए

बलिदान दिया है, इसलिए उसे देश के सामने ही सम्मान मिलना चाहिए। बता दें कि गोपाल सिंह को मुंबई में 26/11 के आतंकी हमलों में उनकी बहादुरी के लिए 'विशिष्ट सेवा पदक' से भी सम्मानित किया गया था। साल 2017 में जम्मू-कश्मीर के कुलगाम जिले में आतंकवादियों के साथ मुठभेड़ के दौरान राष्ट्रीय राइफल्स के लांस नायक गोपाल सिंह शहीद हो गये थे।

सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट : प्रधानमंत्री ने किया उद्घाटन
गुलामी का प्रतीक चिह्न मिट गया, अब राजपथ कर्तव्य पथ हो गया: नरेंद्र मोदी

- नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा का अनावरण
- श्रमजीवियों से भी मिले पीएम, 26 जनवरी के कार्यक्रम में शामिल होने का निमंत्रण

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि आज किंग्सवे हमेशा के लिए मिट गया। मैं गुलामी की एक और पहचान से मुक्ति के लिए बधाई देता हूँ। इंडिया गेट के समीप राष्ट्रनायक नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा स्थापित हुई है, जहां कभी जॉर्ज पंचम की प्रतिमा थी। नेताजी की प्रतिमा लगा कर आधुनिक और सशक्त भारत की प्राण प्रतिष्ठा कर दी है। प्रधानमंत्री गुरुवार को नयी दिल्ली में सेंट्रल विस्टा एवेन्यू का उद्घाटन के बाद बोल रहे थे। करीब 3.20 किमी लंबा राजपथ नये रंग-रूप और नाम के साथ अब कर्तव्य पथ के रूप में जाना जायेगा। इससे पहले पीएम मोदी ने इंडिया गेट पर नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 28 फुट ऊंची प्रतिमा का भी अनावरण किया। प्रधानमंत्री ने सेंट्रल विस्टा में काम करने वाले श्रमजीवियों से मुलाकात की। उन्हें गणतंत्र दिवस का न्योता दिया गया है। इस समारोह में सभी श्रमजीवी शामिल होंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि नेताजी सुभाष अखंड भारत के पहले प्रधान थे, जिन्होंने 1947 से भी पहले अंडमान को आजाद करके भारत का झंडा लहराया था। उन्होंने कहा कि आजादी के साथ ही हमारे महानायक को भुला दिया



सेंट्रल विस्टा एवेन्यू पर कुल 608 करोड़ रुपये खर्च

इस परियोजना पर कुल 608 करोड़ रुपये खर्च होने का अनुमान है। अब तक परियोजना पर 477.28 करोड़ खर्च हो चुका था। पूरे प्रोजेक्ट की बात करें तो इसके तहत जिन पांच परियोजनाओं पर कार्य होना है, उनमें से चार पर काम शुरू हो चुका है। पूरे प्रोजेक्ट पर 20 हजार करोड़ रुपये खर्च होने की बात कही जा रही है। केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों की ओर से 13,450 करोड़ रुपये का क्लियरेंस मिल चुका है।

सेंट्रल विस्टा में क्या-क्या है

इस वक्त सेंट्रल विस्टा के अंदर राष्ट्रपति भवन, संसद, नॉर्थ ब्लॉक, साउथ ब्लॉक, रेल भवन, वायु भवन, कृषि भवन, उद्योग भवन, शास्त्री भवन, निर्माण भवन, नेशनल आर्काइव्स, जवाहर भवन, इंदिरा गांधी नेशनल सेंटर फॉर आर्ट्स, उपराष्ट्रपति का घर, नेशनल म्यूजियम, विज्ञान भवन, रक्षा भवन, वाणिज्य भवन, हैदराबाद हाउस, जामनगर हाउस, इंडिया गेट, नेशनल वॉर मेमोरियल और बीकानेर हाउस आते हैं।

राजपथ अतीत से वर्तमान तक

आजादी से पहले राजपथ को किंग्स वे और जनपथ को वीस वे के नाम से जाना जाता था। स्वतंत्रता मिलने के बाद वीस वे का नाम बदलकर जनपथ कर दिया गया था, जबकि किंग्स वे राजपथ के नाम से जाना जाने लगा। आजादी के 75 वर्ष पूरे होने के बाद अब इसका नाम कर्तव्य पथ कर दिया गया है। केंद्र सरकार का मानना है कि राजपथ से राजा के विचार की झलक मिलती है, जो शासितों पर शासन करता है, जबकि लोकतांत्रिक भारत में जनता सर्वोच्च। नाम में बदलाव उसके सशक्तिकरण का एक उदाहरण है।

यहां नेताजी के जीवन पर आधारित झेन शो का आयोजन होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि जिन द्विपों के नाम अंग्रेजी शासकों के नाम पर थे, हमने उनके नाम बदलकर भारत की पहचान दी। हमें सर्वश्रेष्ठ भारत का निर्माण करना है। इसका रास्ता कर्तव्य पथ से होकर जाता है। यह

सर्वकालिक आदर्शों का जीवन्त मार्ग है। यहां जब देश के लोग आयेगे और नेताजी की प्रतिमा, नेशनल वॉर मेमोरियल देखेंगे तो उन्हें कर्तव्य बोध से ओतप्रोत करेंगे। उन्होंने श्रमिकों का आभार जताया। उन्होंने कहा कि जब देश को आइएएस विक्रांत मिला तब भी मैंने श्रमिकों से मिल कर उनका आभार जताया।

राज्यपाल पहुंचे रांची निगाहें राजभवन पर

- सीएम हेमंत सोरेन के ऑफिस ऑफ प्रॉफिट मामले में राज्यपाल का आदेश आना है

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। एक हफ्ते की दिल्ली यात्रा के बाद झारखंड के राज्यपाल रमेश बैस गुरुवार शाम रांची पहुंचे। बिरसा मुंडा एयरपोर्ट से सीधे वह राजभवन निकल गये। एयरपोर्ट पर उन्होंने किसी भी मीडिया कर्मी से बात नहीं की और न ही राजभवन के बाहर। अब सीएम हेमंत सोरेन की सदस्यता को लेकर बने सस्पेंस की स्थिति से जल्द ही पर्दा उठ सकता है। वह 2 सितंबर को दिल्ली गये थे। अपनी दिल्ली यात्रा के दौरान उनकी मुलाकात गृह मंत्री अमित शाह से होने की अटकलें भी लगायी जा रही थीं।



हालांकि इसको लेकर राजभवन की ओर से पुष्टि नहीं की गयी थी। सुराजों की मानें तो गवर्नर की दिल्ली यात्रा के दौरान उनकी किसी से मुलाकात नहीं हुई है। दरअसल, सीएम हेमंत सोरेन के ऑफिस ऑफ प्रॉफिट मामले में राज्यपाल का आदेश आना है। इसको लेकर सबकी निगाहें राजभवन पर टिकी हैं। इस मामले में यूपीए के एक प्रतिनिधिमंडल ने भी गवर्नर से 1 सितंबर को मुलाकात कर उनसे इस मामले में तस्वीर साफ करने का आग्रह किया था। प्रतिनिधिमंडल में शामिल कांग्रेस सांसद गीता कोड़ा ने मुलाकात के बाद बाहर आकर कहा था कि गवर्नर ने एक-दो दिन में इस बाबत अपना मंत्रव्युत्पादक आयोग को भेज देने की बात कही है। उसके बाद अगले दिन ही गवर्नर दिल्ली चले गये थे।

मुंबई में गृह मंत्री अमित शाह की सुरक्षा में चूक

- आंध्र सांसद का पीए बता कर घंटों तक गृह मंत्री के इर्द-गिर्द घूमता रहा आरोपी, गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता
मुंबई। मुंबई में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह की सुरक्षा में चूक का मामला सामने आया है। शाह के मुंबई दौरे पर एक संदिग्ध उनके इर्द-गिर्द कई घंटों तक घूमता रहा। जब अधिकारियों को शक हुआ, तो उन्होंने इसकी जानकारी पुलिस को दी। पुलिस ने उसे 2-3 घंटे के



भीतर गिरफ्तार कर लिया। उसे 5 दिन की पुलिस कस्टडी में भेजा

गया है। सुराजों के मुताबिक संदिग्ध का नाम हेमंत पवार है। वह महाराष्ट्र के धुले का रहनेवाला है। पूछताछ के दौरान उसने खुद को आंध्रप्रदेश के एक सांसद का पीए बताया। गिरफ्तार युवक ने गृह मंत्रालय का बैंड पहन रखा था, जिसकी बदौलत वह कई घंटों तक गृह मंत्री के आस-पास घूमता रहा। सूचना के मुताबिक यह संदिग्ध व्यक्ति मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और देवेंद्र फडणवीस के घर के बाहर भी ब्लेजर पहन कर घूमता हुआ नजर आया था।

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS

HOUSE OF :
Marbles, Tiles Granites, Kota
Cuddappa & Sanitary Ware
Contact for 4.5", 6" Boring

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS
Near Holiday Home, Kanke Road, Ranchi-834008
E-mail : kundanmarble@gmail.com
Contact : 9334471800, 9472760801, 9334671802

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अधिकारियों को दिया निर्देश डेटा रिकवरी सेंटर और साइबर सिक्वोरिटी रिस्पांस टीम बनाये

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि सरकारी विभागों, कार्यालयों का अलग-अलग डेटा सेंटर साइबर सुरक्षा के दृष्टिकोण से उचित नहीं है। ऐसे में सभी विभागों के लिए सेंट्रलाइज्ड डेटा सेंटर बनाया जाये। इससे डेटा सेंटर का मैनेजमेंट, मॉनिटिंग और मॉनिटरिंग बेहतर तरीके से करने के साथ साइबर सुरक्षा की व्यवस्था को पुख्ता किया जा सकता है। वह गुरुवार को जैप-आइटी की 10वीं बोर्ड ऑफ डायरेक्टर की मीटिंग की अध्यक्षता कर रहे थे। छह सालों के अंतराल के बाद हुई इस बैठक में मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को डेटा रिकवरी सेंटर और साइबर सिक्वोरिटी रिस्पांस टीम बनाने का निर्देश दिया।
डेटा सिक्वोरिटी ऑडिट की व्यवस्था बनायें : मुख्यमंत्री ने कहा कि विभागों के डेटा की सिक्वोरिटी काफी अहम है। डेटा लीक होने से कई बड़ी परेशानियां सामने आ सकती हैं। ऐसे में सभी विभागों के डेटा की सिक्वोरिटी



ऑडिट नियमित अंतराल पर होनी चाहिए। डेटा सिक्वोरिटी ऑडिट में जो भी खामियां मिले, उसे अतिरिक्त निर्यात किया जाये। मुख्यमंत्री ने सूचना प्रौद्योगिकी विभाग से कहा कि वह ई गवर्नेंस के अगले पांच सालों का विजन डॉक्यूमेंट तैयार करें। इसके तहत किस तरह नयी-नयी तकनीकों को सरकारी कार्यों में बेहतर तरीके से इस्तेमाल किया जा सकता है, इसकी जानकारी हो। बदलते समय के साथ ई-गवर्नेंस व्यवस्था को पारदर्शी बनाने में यह बेहद कारगर साबित होगा।

सरकारी दस्तावेजों का जल्द से जल्द डिजिटलाइजेशन हो : मुख्यमंत्री ने कहा कि विभागों में पुरानी फाइलों का अंबार है। यह व्यवस्था खत्म होनी चाहिए। उन्होंने सभी महत्वपूर्ण सरकारी दस्तावेजों का डिजिटलाइजेशन जल्द से जल्द पूरा करने को कहा। उन्होंने यह भी कहा कि जिन फाइलों और दस्तावेजों की अब कहीं उपयोगिता नहीं है, उसके निष्पादन की भी व्यवस्था की जाये।
ऑफिस सिक्वोरिटी की व्यवस्था पुख्ता हो : मुख्यमंत्री ने कहा कि सचिवालय एवं संलग्न कार्यालयों

में कर्मियों और सरकारी वाहनों के प्रवेश के लिए चिप-आधारित ई-पास की व्यवस्था बनायी जाये। इसके अलावा सचिवालय के सभी प्रवेश द्वारों पर सेंसर ग्लासेज की व्यवस्था होनी चाहिए, ताकि सिर्फ ई-पास वाले व्यक्ति ही अंदर प्रवेश कर सकें। इससे अवांछित लोगों के सचिवालय में प्रवेश को निर्यात किया जा सकेगा और यह ऑफिस सिक्वोरिटी के दृष्टिकोण से काफी बेहतर साबित होगा।
आइआइटी और प्रतिष्ठित तकनीकी संस्थानों से शिक्षा प्राप्त कर्मियों की आइटी के क्षेत्र में

अग्निवीर : बहाली के लिए दौड़ में 4500 अभ्यर्थी हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राजधानी रांची के मोरहाबादी मैदान में गुरुवार को अग्निवीर आर्मी बहाली के लिए दौड़ हुई। इसके लिए रांची में 4500 अभ्यर्थी दौड़ में शामिल हुए, जिसमें 475 अभ्यर्थियों को सफलता मिली। बता दें कि यह कार्यक्रम पिछले 5 सितंबर से चल रहा है और यह 22 सितंबर तक मोरहाबादी स्थित आर्मी ग्राउंड में चलेगा। बहाली निदेशक कर्नल राकेश कुमार ने बताया कि खूंटी, कोडरमा, पाकुड़ और लातेहार के 5300 युवाओं ने रजिस्ट्रेशन कराया, लेकिन 4500 ही आये।

गुरुवार को भी दुमका, गढ़वा और जामताड़ा के 5300 अभ्यर्थियों ने दौड़ में शामिल होने के लिए रजिस्ट्रेशन कराया है।
कर्नल राकेश कुमार ने बताया कि अभ्यर्थी आर्मी की वेबसाइट ज्वाइन इंडियन आर्मी.एनआइसी.इन को पढ़ें। यहां सारी जानकारी उपलब्ध है। सामान्य जाति वालों को जाति प्रमाणपत्र नहीं देना है। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, ओबीसी को प्रमाणपत्र जमा करना होगा। बता दें कि इस योजना के तहत चार साल के लिए अग्निवीरों की बहाली की जायेगी।

हाइकोर्ट ने चुनाव आयोग से पूछा चुनाव के बाद भी पंडरा कृषि बाजार की दुकानें अपने अधीन क्यों रखीं

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। पंडरा कृषि बाजार दुकान अधिग्रहण मामले में झारखंड हाइकोर्ट में जस्टिस राजेश शंकर की अदालत में सुनवाई हुई। इस दौरान झारखंड हाइकोर्ट ने राज्य निर्वाचन आयोग से पूछा कि चुनाव कराने के बाद भी दुकानों को अपने अधीन रखने का क्या औचित्य है, इसका जवाब दें। सुनवाई के दौरान अधिवक्ता समन अहमद ने चैंबर की

ओर से अदालत में पक्ष रखा। बता दें कि पंचायत चुनाव संपन्न हो जाने के बाद भी चुनाव आयोग ने दुकानें अपने अधीन रखी हैं। इसके खिलाफ चैंबर ऑफ कॉमर्स ने झारखंड हाइकोर्ट का दरवाजा खटखटाया है, जिसके बाद हाइकोर्ट ने चुनाव के लिए वैकल्पिक जगह एवं ईवीएम वेयर हाउस बनाने के आदेश दिये थे। अब इस मामले की अगली सुनवाई 7 नवंबर को होगी।

बेटियों की आबरू और उनकी जान की सुरक्षा सुनिश्चित करे सरकार : संजय सेठ

झारखंड में लव जिहाद से जुड़ी घटनाओं को एनआइए को सौंपने की मांग
आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड की बेटियां अपनी आबरू और जान की रक्षा के लिए त्राहि-त्राहि कर रही हैं। ऐसा लग रहा है, जैसे झारखंड लव जिहादियों का सुरक्षित ठिकाना बन चुका है। हर कोने से बेटियों पर अत्याचार, बलात्कार और उनकी हत्या की खबरें आ रही हैं। राज्य एक बहुत ही कठिन परिस्थिति से गुजर रहा है। उक्त बातें रांची के सांसद संजय सेठ एक बयान जारी करके कही।
सांसद श्री सेठ ने कहा कि कितनी दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति है कि राज्य की जिन सरकार को जनता के जख्मों पर मरहम लगाने



चाहिए। बेटियों की सुरक्षा सुनिश्चित करनी चाहिए। अपराधियों को, लव जिहादियों को और ऐसी मानसिकता वाले लोगों को सजा दिलाने के लिए काम करना चाहिए, वह सरकार फिकनिक मानने व्यस्त है। इससे शर्मनाक स्थिति इस राज्य के लिए और नहीं कुछ हो सकती है। मुख्यमंत्री का बयान होता है कि ऐसी घटनाएं होती रहती हैं और उनके भाई कुछ और खरीदारी करने दिल्ली घूमते रहते हैं। इससे पूर्व भी राजस्थान के मुख्यमंत्री

अशोक गहलोट कह चुके हैं कि बलात्कार की अधिकतर घटनाएं फर्जी होती हैं। दरअसल यह कग्रेस और कग्रेस की सोच वाली सभी पार्टियों की मानसिकता है। इनके लिए बेटियों की कोई कीमत नहीं। बेटियों के जान की कोई कीमत नहीं है। उनके परिवार के भावनाओं की कोई कीमत नहीं।
श्री सेठ ने कहा कि इस सरकार को समय रहते चेत जाना चाहिए। सरकार को बेटियों की सुरक्षा के लिए काम करना चाहिए। जिहादी तत्वों का मनोबल तोड़ने के लिए काम करना चाहिए। सांसद ने स्पष्ट रूप से कहा कि राज्य सरकार यदि सही में बेटियों की सुरक्षा चाहती है। सांसद संजय सेठ ने कहा कि बेटियों के प्रति चिंतित हैं तो इन सभी मामलों की जांच एनआइए को सुपुर्द कर देनी चाहिए।

आज से कांटाटोली फ्लाई ओवर निर्माण को लेकर आंदोलन और ई-रिक्शा का रूट डायवर्ट

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। बिरसा चौक, सुजाता चौक, मुंडा चौक (सिरमटोली चौक) की ओर से कांटाटोली चौक की ओर जानेवाले आंदोलन, ई-रिक्शा का परिचालन बहू बाजार चौक से कांटाटोली चौक की तरफ नहीं होगा। संबंधित मार्ग से आनेवाले आंदोलन और ई-रिक्शा बहू बाजार चौक से कर्बला चौक-मिशन चौक-प्लाजा चौक-न्यूक्लियस मॉल चौक होकर अपने गंतव्य स्थान तक जायेंगे।
रातू रोड, रेडियम चौक (कचहरी चौक), न्यूक्लियस मॉल चौक, लालपुर चौक, डंगरा टोली चौक की ओर से कांटाटोली चौक होते हुए बहू बाजार चौक, मुंडा चौक होकर आंदोलन और ई-रिक्शा अपने गंतव्य



स्थान तक जा सकेंगे। कांटाटोली चौक से 50 मीटर दूरी पर चारों ओर किसी भी तरह के वाहन जैसे आंदोलन, ई-रिक्शा

एवं अन्य वाहनों का पड़ाव वर्जित किया गया है।
कार एवं बाइक का भी रूट डायवर्ट : कांटाटोली फ्लाई

ओवर का निर्माण कार्य शुरू होने के कारण आंदोलन और ई-रिक्शा के साथ कार और बाइक का रूट भी डायवर्ट किया है।

बिरसा चौक, सुजाता चौक, मुंडा चौक (सिरमटोली) की ओर से कांटाटोली चौक की ओर जाने वाली कार और बाइक बहू बाजार चौक से कर्बला चौक वाले रास्ते पर जाकर संत पॉल स्कूल के सामने से बसरटोली होते हुए बिशप स्कूल के पास निकलकर कांटाटोली चौक के रास्ते अपने गंतव्य तक जा सकेंगे।
कांटाटोली फ्लाई ओवर का निर्माण कार्य बिशप स्कूल, बहुबाजार के पास पहुंचने की स्थिति में बिशप स्कूल से बसरटोली रास्ते में वाहनों का प्रवेश वर्जित रहेगा। बसरटोली जाने वाले वाहन बहू बाजार दक्षिणी होते हुए संत पॉल स्कूल के सामने से बसरटोली तक जा सकेंगे।

भारत जोड़ो यात्रा : कांग्रेसियों ने रांची में निकाली पदयात्रा यह पूरे देश की यात्रा है: राजेश ठाकुर

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। कांग्रेस ने अपनी राष्ट्रव्यापी भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत की है। कांग्रेस का भारत जोड़ो यात्रा के दूसरे दिन गुरुवार को झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में झारखंड की राजधानी रांची में भी पदयात्रा निकाली गयी। यह कार्याक्रम सुबहालय से होकर शहीद चौक, अलबर्ट एक्का चौक, सर्जना चौक होते हुए शहीद स्मारक पहुंची।



जाति और कपड़े के नाम पर सामाजिक धुवीकरण हो रहा है : बंधु तिकी
प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी ने कहा कि आज जो सामाजिक धुवीकरण हो रहा है, जाति के नाम पर, कपड़े के नाम पर, खाने के नाम पर यह लोकतंत्र के लिए खतरनाक है। भयंकर तरीके से सामाजिक धुवीकरण हो रहा है, भारत जोड़ने की जरूरत है।
भारत को जोड़ना जरूरी : बन्ना गुप्ता
मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत हो चुकी है। भारत जोड़ो यात्रा के पीछे एक बड़ी सोच हमारे नेता राहुल गांधी की है। उनका मानना है कि जो आर्थिक विषमताएं हैं, महंगाई के कारण, बेरोजगारी के कारण, जीएसटी के कारण, हमारे देश के सामने जो आर्थिक चुनौतियां हैं, विषमताएं बढ़ती जा रही हैं, जिसके कारण एक तरीके से विभाजन हो रहा है समाज का, आर्थिक विषमताओं के कारण, तो इसलिए भारत को जोड़ना है।

गजेन्द्र सिंह, सुरेश बैठा, शमशेर आलम, नेली नाथन, आदित्य विक्रम जायसवाल, केदार पासवान, अमरेंद्र सिंह, बबलु शुक्ला, अजय नाथ शाहदेव, जगदीश साहू, निरंजन पासवान, सलीम खान, शशि भूषण राय, सुरेंद्र सिंह, विनय सिन्हा दीपू, राजन वर्मा, एतुल हक, बेलस तिकी, चंद्रशेखर शुक्ला, जमील खान, जगरनाथ साहू, छोटू सिंह, त्रिवेदी, मदन महतो, गुजजार अहमद, प्रिंस बट्ट, अजय सिंह, दीपक ओझा, सुरेंद्र साहू, नितिन सिरमौर्य, सजल चौबे, अजय चौधरी, सुन्दरी तिकी, मेहुल प्रसाद, निवारण, राजीव नारायण प्रसाद, मनीष कुमार, मोजिबुल्लाह, शहीद अहमद, वेद प्रकाश तिवारी सहित कई अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

डालटनगंज थाना के दो एसआइ और मुंशी के खिलाफ एफआइआर का आदेश

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर/रांची। डालटनगंज (मेदिनीनगर) कोर्ट के सीजेएम ने शहर थाना में पदस्थापित दो एसआइ और मुंशी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने का आदेश दिया है। यह आदेश कंचन कुमार गुप्ता द्वारा दायर किया गया है। सीजेएम कोर्ट ने एसआइ अमित सिंह, एसआइ नकुल साहू, थाना के मुंशी और बालमुकुंद पांडेय के खिलाफ एफआइआर दर्ज करने का आदेश दिया है। यह आदेश कंचन कुमार गुप्ता के अधिवक्ता सलभ सिंह ने इस मामले में कोर्ट के समक्ष पक्ष रखा। प्रार्थी ने उक्त लोगों के विरुद्ध सीजेएम कोर्ट में एक परिवार दायर किया था। परिवार में कहा गया था कि एसआइ अमित सिंह और नकुल साहू ने कंचन कुमार गुप्ता

के साथ मारपीट की और उनके पैकेट में रखे पैसे और मोबाइल भी लूट लिया गया। इतना ही नहीं, परिवार में यह भी आरोप लगाया गया है कि कंचन कुमार गुप्ता पर एक केस उठाने के लिए लगातार एसआइ अमित सिंह और नकुल साहू और शहर थाने में पदस्थापित मुंशी दबाव बना रहे थे।
परिवार पर सुनवाई पूरी होने के बाद सीजेएम कोर्ट ने अपना फैसला सुनाते हुए उक्त सभी लोगों के विरुद्ध केस दर्ज करने का आदेश पारित किया है। सीजेएम कोर्ट ने परिवार को संबंधित थाना में एफआइआर दर्ज करने के लिए भेजने का आदेश दिया है। परिवार में आइपीसी की धारा 323, 379, 384, 504 और आइपीसी की धारा 506 के तहत प्राथमिकी दर्ज करने का अनुरोध किया गया है।

बकोरिया मुठभेड़ की जांच के लिए सीबीआइ की टीम पहुंची पलामू

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। एक बार फिर बकोरिया मुठभेड़ की जांच करने के लिए सीबीआइ की एक टीम पलामू पहुंची गयी है। सीबीआइ की टीम बकोरिया मुठभेड़ मामले में कई लोगों से पूछताछ करनेवाली है। उसके बाद जांच के लिए स्थल पर जायेगी। बता दें कि सीबीआइ कथित बकोरिया मुठभेड़ की जांच लगभग 90 प्रतिशत से अधिक पूरा कर चुकी है। 8 जून 2015 को पलामू के सतबरवा थाना क्षेत्र के बकोरिया की भूलुवती घाटी में कथित मुठभेड़ में माओवादियों के टॉप कमांडर अनुराग उर्फ आरके समेत 12 लोग मारे गये थे। सीबीआइ की टीम फिलहाल कागजात की जांच कर रही है। उसके बाद घटनास्थल का निरीक्षण और उससे जुड़े हुए महत्वपूर्ण लोगों से पूछताछ करेगी। सीबीआइ की टीम अब तक मामले में झारखंड के तत्कालीन डीजीपी, आइजी, डीआइजी, एसपी, मीडिया समेत 500 से भी अधिक लोगों के बयान ले चुकी है।

नाम परिवर्तन
शायद पत्र संख्या 4172 दिनांक 05.09.2022 के अनुसार मैं, मो. इलाहाबाद अंसारी, पिता-मो. मंसूर अंसारी, उम- 36 वर्ष निवासी, ग्राम- इरवा, पो- इरवा, थाना- ओरंगांड़ी, जिला- रांची, राज्य-झारखंड शायद पूर्वक निर्माकित बयान करता हूँ कि।
1. यह कि मेरा नाम-मोहम्मद इलाहाबाद अंसारी, पिता- मोहम्मद मंसूर अंसारी मेरे सम्पूर्ण दस्तावेज में यह नाम है।
2. जब कि मेरे Bank A/c में मेरा नाम मोहम्मद इलाहाबाद इरवा, पिता- मोहम्मद मंसूर अंसारी है। जिस को मैं बदल कर पूरा मोहम्मद इलाहाबाद अंसारी, पिता मोहम्मद मंसूर अंसारी करवा ना चाहता हूँ।
3. जिस के लिए मैं यह शायद पत्र निर्माकित कर रहा हूँ। कि मेरा नाम मोहम्मद इलाहाबाद अंसारी, पिता-मोहम्मद मंसूर अंसारी है।

पूर्व तट रेलवे
ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01
आयुक्त निविदाकार पूर्व तट रेलवे के खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप (SSP) का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. ETELGSUP-01 का संबंध खोबरिया एवं बालमनस कुप के साथ-साथ तीसरी लाइन को जोड़ने वाली लाइन एवं CT-83 तक लाइन नं. 10 का विस्तार, खोबरिया चार नवी लाइन नं. 9, किंग लाइन एवं सिडहिंग नं. 25 KV OHE की विस्तार, अपूर्ण, संस्थापन, स्थापना, परीक्षण एवं मुकामत।
कार्य की अनुमानित लागत (रुपये में): 5,86,19,260.83, EMO (एचएच) : 4.43, 100.00, कार्य पूरा होने की अवधि : 06 महीने।
निविदा बंद होने की तिथि व समय दिनांक : 27.09.2022 को 1500 बजे।
एनडी ई-निविदा के लिए डाक / कूरियर / फेसबुक या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया ई-निविदा सूचना सं. E

रजिस्ट्री सं० डी०एल०-33004/99

REGD. No. D. L.-33004/99

भारत का राजपत्र

The Gazette of India

सी०जी०-डी०एल०-अ०-01092022-238504, CG-DL-E-01092022-238504

असाधारण

EXTRAORDINARY

भाग-II-खण्ड 3-उप-खंड (ii)

PART II - Section 3 - Sub-section (ii)

प्राधिकार से प्रकाशित

PUBLISHED BY AUTHORITY

सं० 3909 | नई दिल्ली, बुधवार, अगस्त-31, 2022/भ्राद 9, 1944

No. 3909 | NEW DELHI, WEDNESDAY, AUGUST, 31, 2022/BHADRA 9, 1944

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय

अधिसूचना

नई दिल्ली, 31 अगस्त, 2022

का०आ० 4083(अ) - केन्द्रीय सरकार ने राष्ट्रीय राजमार्ग अधिनियम, 1956 (1956 का 48) (जिसे इसमें इसके पश्चात् उक्त अधिनियम कहा गया है) की धारा 3क की उपधारा-1 के अधीन जारी की गई भारत सरकार के सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय की अधिसूचना संख्या का०आ० 4850(अ) तारीख 11 नवंबर, 2021, जो भारत के राजपत्र, असाधारण, भाग II, खण्ड 3, उपखण्ड (ii) में प्रकाशित की गई थी, द्वारा झारखण्ड राज्य के चतरा जिले में राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या-99 (नया राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या-22) के कि०मी० 41.112 से कि०मी० 56.342 में बाईपास के निर्माण कार्य के अनुरक्षण, प्रबंधन और प्रचालन के उस अधिसूचना के उपाबद्ध अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि का अर्जन करने के अपने आशय की घोषणा की थी।

और उक्त अधिसूचना का सार उक्त अधिनियम की धारा-3क की उपधारा (3) के अधीन तारीख "14.12.2021" को "हिन्दुस्तान" और "आजाद सिपाही" दोनों में प्रकाशित किया गया था।

और आक्षेप प्राप्त हुए थे और सक्षम प्राधिकारी ने उन पर विचार कर लिया है और आक्षेपों को अननुज्ञात कर दिया है।

और सक्षम प्राधिकारी ने उक्त अधिनियम की धारा-3घ की उपधारा (1) के अनुसरण में, केन्द्रीय सरकार को अपनी रिपोर्ट दे दी है।

अतः अब, केन्द्रीय सरकार, सक्षम प्राधिकारी की उक्त रिपोर्ट प्राप्त हो जाने पर और उक्त अधिनियम की धारा 3घ की उपधारा (1) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए, यह घोषणा करती है कि उक्त अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि का पूर्वोक्त प्रयोजन के लिए अर्जन किया जाना चाहिए;

और अब, केन्द्रीय सरकार, उक्त अधिनियम की धारा 3घ की उपधारा (2) के अनुसरण में यह घोषणा करती है कि इस अधिसूचना के राजपत्र में प्रकाशन पर, उक्त अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि सभी विल्लंगमों से मुक्त होकर आत्यन्तिक रूप से केन्द्रीय सरकार में निहित हो जाएगी।

अनुसूची

झारखण्ड राज्य के चतरा जिले में राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या-99 (नया राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या-22) के कि०मी० 41.112 से कि०मी० 56.342 में बाईपास के निर्माण कार्य के लिए अर्जन की जाने वाली संरचना रहित अथवा संरचना सहित भूमि का संक्षिप्त विवरण।

राज्य का नाम : झारखण्ड		जिले का नाम : चतरा			
क्रमिक संख्या	सर्वेक्षण संख्या	भूमि का प्रकार	भूमि की प्रकृति	भूमि का क्षेत्रफल (हेक्टेयर में)	भूस्वामी/हितबद्ध व्यक्तियों का नाम
1	2	3	4	5	6
तालुक का नाम : चतरा					
गांव का नाम: अरुदाना					
1	44	निजी (रियती)	टांड-2	0.0096	(1) श्री अमृत यादव पिता- स्व० रघु गोप, (2) श्री सुरेश यादव पिता- स्व० धनेश्वर यादव, (3) श्री उपेन्द्र कुमार, श्री हिमाशु रंजन पिता- स्व० उमाशंकर यादव, (4) श्री गोपाल यादव पिता- स्व० किशुन यादव (5) श्री महेश यादव पिता- स्व० हिरा यादव, (6) श्री लक्ष्मण यादव, भुनेश्वर यादव, चन्दीका यादव पिता- स्व० श्यामलाल यादव, (7) श्री बबलु कुमार पिता- स्व० आसन यादव व अन्य। (44)
2	47	निजी (रियती)	टांड-2	0.5772	(1) श्री अमृत यादव पिता- स्व० रघु गोप, (2) श्री सुरेश यादव पिता- स्व० धनेश्वर यादव, (3) श्री उपेन्द्र कुमार, श्री हिमाशु रंजन पिता- स्व० उमाशंकर यादव, (4) श्री गोपाल यादव पिता- स्व० किशुन यादव (5) श्री महेश यादव पिता- स्व० हिरा यादव, (6) श्री लक्ष्मण यादव, भुनेश्वर यादव, चन्दीका यादव पिता- स्व० श्यामलाल यादव (7) श्री बबलु कुमार पिता- स्व० आसन यादव व अन्य। (47)
3	49	निजी (रियती)	टांड-2	0.0064751	राकेश साव पिता- स्व० हुलास साव व रामु साव व गंगा साव पिता- टिमरी साव, बोधी साव रामप्रसाद साव, बसंत साव पिता- स्व० महादेव साव व दुःखी साव पिता- स्व० जीतन साव, नन्द किशोर साव व उदय साव पिता- स्व० रूपलाल साव व प्रमेश्वर साव पिता- लोचन साव व ज्ञान साव पिता- बॉन साव व मोती साव पिता- बॉन साव (47)
4	50	निजी (रियती)	टांड-2	0.183569	शम्भु प्रसाद यादव, निर्मल प्रसाद यादव, रमेश प्रसाद यादव, अनिल यादव, अजय यादव पिता- बालो महतो, जोधो यादव पिता- नारायण महतो, भुनेश्वर यादव, छोटु यादव पिता- स्व० विशुन यादव, रेवा यादव पिता- स्व० लटन यादव, राहुल यादव पिता- स्व० ईश्वर यादव एवं अन्य। (50)
5	51	निजी (रियती)	टांड-2	0.1417	(1) मदन उरांव, मोहन उरांव, जगरनाथ उरांव पिता- स्व० असम उरांव, (2) गणेश उरांव, अजय उरांव पिता- स्व० एतवा उरांव, बिगनी देवी पति- स्व० एतवा उरांव (51)
6	53	निजी (रियती)	टांड-2	0.005	जोधी महतो व अन्य पिता-स्व० जीतन साव व अन्य सा०-किसनपुर (53)
7	54	निजी (रियती)	टांड-2	0.5068	शम्भु प्रसाद यादव, निर्मल प्रसाद यादव, रमेश प्रसाद यादव, अनिल यादव, अजय यादव पिता- बालो महतो, जोधो यादव पिता- नारायण महतो, भुनेश्वर यादव, छोटु यादव पिता- स्व० विशुन यादव, रेवा यादव पिता- स्व० लटन यादव, राहुल यादव पिता- स्व० ईश्वर यादव एवं अन्य। (54)

8	79	निजी (रियती)	टांड-2	0.0786	शम्भु प्रसाद यादव, निर्मल प्रसाद यादव, रमेश प्रसाद यादव, अनिल यादव, अजय यादव पिता- बालो महतो, जोधो यादव पिता- नारायण महतो, भुनेश्वर यादव, छोटु यादव पिता- स्व० विशुन यादव, रेवा यादव पिता- स्व० लटन यादव, राहुल यादव पिता- स्व० ईश्वर यादव एवं अन्य। (79)
गांव का नाम: बसरिया					
9	12	निजी (रियती)	टांड-2	0.0222582	गोविन्द साव वल्द जगलाल साव (12)
10	14	निजी (रियती)	टांड-2	0.0849858	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (14)
11	15	निजी (रियती)	टांड-2	0.0547956	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (15)
12	16	निजी (रियती)	टांड-2	0.2460542	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (16)
13	18	निजी (रियती)	टांड-2	0.1019	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (18)
14	21	निजी (रियती)	टांड-2	0.0121	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (21)
15	4	निजी (रियती)	टांड-2	0.2468	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (4)
16	6	निजी (रियती)	टांड-2	0.1764873	सुरेश साव, नरेश साव, अरुण साव पिता-बदन साव (6)
गांव का नाम: दरहा					
17	45	निजी (रियती)	टांड	0.7828	अस्पष्ट (45)
18	47	निजी (रियती)	टांड-3	0.0071	विनोद गोप व प्रमोद गोप पिता- स्व० रामदेव गोप व मनोज गोप व सुधीर गोप पिता- स्व० वंशरोपन गोप व गै० (47)
19	48	निजी (रियती)	टांड-2	0.0134763	अशोक गोप, संजय गोप, रंजीत गोप पिता- स्व० राम सेवक गोप, राजु गोप, रंजन गोप, अमर गोप पिता- स्व० सुरज गोप व अमीत गोप, अमरेश गोप, वरुण गोप पिता- चन्द्रशेखर यादव (48)
गांव का नाम: देवरिया					
20	1285	निजी (बकास्त)	टांड-1	0.0249292	अजय पाण्डेय, संजय पाण्डेय, सुरेन्द्र पाण्डेय, दीपक पाण्डेय, चतुर पाण्डेय, राम प्रवेश पाण्डेय पिता - स्व० फिरो पाण्डेय (1285)
21	1286	निजी (बकास्त)	टांड-2	0.0849858	(1) मोती पाण्डेय पिता- बिने वर पाण्डेय, चान्दो पाण्डेय पिता- चमन पाण्डेय, तेतरी देवी पति गुरुचरण पाण्डेय पिता- चमन पाण्डेय, (2) प्रमोद पाण्डेय पिता- झारो पाण्डेय (3) अजय पाण्डेय पिता- स्व० फीरो पाण्डेय (4) फिरो पाण्डेय, अमीर पाण्डेय पिता- चान्दो पाण्डेय (5) परदेश पाण्डेय, अधीन पाण्डेय पिता- गुरुचरण पाण्डेय, रेवन्ती देवी पति- स्व० परदेशी पाण्डेय (6) विन्देश्वर पाण्डेय, प्रमेश्वर पाण्डेय, आदित्य पाण्डेय, सुदामा पाण्डेय पिता- स्व० लाटो पाण्डेय (7) मोती पाण्डेय पिता- स्व० विन्देश्वर पाण्डेय (8) महादेव पाण्डेय पिता- स्व० प्रमेश्वर पाण्डेय (9) कबुतरी देवी पति- स्व० आदित्य पाण्डेय (1286)
22	1289	निजी (बकास्त)	धान-3	0.0566572	राजेन्द्र दुबे, देवेन्द्र दुबे माता स्व० रामकली देवी (1289)
23	1290	निजी (बकास्त)	धान-2	0.0459733	(1) हेमलाल पाण्डेय, नन्दलाल पाण्डेय पिता- गंगा पाण्डेय, (2) जलेश्वरी देवी पति- स्व० छोटानी पाण्डेय, भुनेश्वर पाण्डेय पिता- हेमलाल पाण्डेय, (3) रामाशीष पाण्डेय, कैलाश पाण्डेय, रामजश पाण्डेय पिता- नन्दलाल पाण्डेय, (4) भागीरथ पाण्डेय पिता- रामाशीष पाण्डेय, (5) शि वकुमार पाण्डेय, महादेव पाण्डेय, मुरत पाण्डेय, बिरबल पाण्डेय, रामेश्वर पाण्डेय, बालेश्वर पाण्डेय, जिंरा देवी पति स्व० शिव दुलार पाण्डेय (6) कैदार पाण्डेय, जगदेव पाण्डेय पिता- रामजश पाण्डेय (7) निरो पाण्डेय, ईश्वर पाण्डेय, अरविन्द पाण्डेय पिता- स्व० शामदेव पाण्डेय (1290)
गांव का नाम: महापुर उर्फ बुलिया					
24	6	निजी (बकास्त)	टांड-3	0.0931	अस्पष्ट (6)
25	6	निजी (बकास्त)	टांड-3	0.1521	जवाहर नवीदय विद्यालय। (6)
गांव का नाम: नगवां					
26	93	निजी (रियती)	टांड-2	0.0040469	(1) पुरुषोत्तम लाल अग्रवाल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (2) प्रमोद कुमार अग्रवाल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (3) जयप्रकाश लाल अग्रवाल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (4) नविन कुमार मित्तल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (5) अनन्त देव मित्तल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (6) जितेन्द्र कुमार मित्तल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (7) रविन्द्र कुमार मित्तल पिता- जवाहर लाल अग्रवाल (93)
कुल				3.7194939	

[का. सं. RW/Ranchi/Land Acquisition of Chatra Bypass On NH-99(New NH 22)/2020-21/3D]

पत्रांक: 787 (अनु.), दिनांक: 05.09.2022

राजेश गुप्ता, निदेशक

रांची के आयुष राॅय ने सेल्फ स्टडीज कर नीट में पायी सफलता



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नेशनल टेस्टिंग एजेंसी ने नीट यूजी 2022 का रिजल्ट जारी कर दिया है, जिसमें राजस्थान की तनिष्का ने पहला स्थान लाया है। वहीं झारखंड के छात्रों ने भी अच्छा प्रदर्शन किया है। रांची के भी कई छात्र इस परीक्षा में पास हुए हैं, जबकि कई छात्र ऐसे हैं, जिन्होंने बिना किसी कोचिंग के अच्छे अंक लाये हैं। इनमें से एक डोरंडा के रहनेवाले आयुष राॅय हैं, जिन्होंने 12,253 रैंक हासिल किया है। आयुष ने सेल्फ स्टडीज करके 720 में से 621 अंक प्राप्त किया।

तीसरे अटॉट में आयुष ने विलयर की नीट की परीक्षा

आयुष ने बताया कि उन्होंने इसके लिए कड़ी मेहनत की है। आयुष ने बताया कि पिता की तबीयत खराब होने के कारण वे कहीं ट्यूशन नहीं ले पाये। उन्होंने अपनी

सफलता का श्रेय अपने माता-पिता को दिया। आयुष ने बताया कि इससे पहले दो बार एग्जाम दिया, लेकिन उसमें सफलता नहीं मिल पायी थी। फर्स्ट अटॉट में 554 अंक मिले थे, जबकि दूसरे में 556 अंक हासिल किया था। फिर भी उन्होंने हिम्मत नहीं हारी। तीसरे अटॉट में 621 अंक लाकर नीट क्लियर कर लिया। आयुष ने बताया कि वे रांची के रिम्स, देवघर एम्स या गोरखपुर में पढ़ाई करना चाहते हैं, लेकिन उनकी पहली प्राथमिकता रांची रिम्स है। आयुष ने 10वीं तक की पढ़ाई संत जेवियर स्कूल, रांची से की है। 10वीं में उन्होंने 85 फीसदी अंक लाये। वहीं 12वीं की पढ़ाई कोटा से कर उन्होंने 89 फीसदी अंक हासिल किये थे।

ऑनलाइन टेस्ट सीरीज और सेल्फ स्टडीज से मिली सफलता

आयुष राॅय ने अपनी सफलता का

प्रेरणा ने नीट परीक्षा में सफलता हासिल की



पिता, शिक्षकों और विद्यालय को दी है।

रांची (आजाद सिपाही)। कैम्ब्रियन पब्लिक स्कूल कांके रोड रांची की छात्रा प्रेरणा कुमारी ने नीट-यूजी परीक्षा में सफलता हासिल की है। प्रेरणा का नीट ऑल इंडिया रैंक 14,210 है, जबकि ओबीसी-एनसीएल रैंक 5773 है। प्राचार्य डॉ नीता पांडेय ने प्रेरणा कुमारी को उसकी सफलता पर बधाई और उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। पवन कुमार चौधरी और रूबी चौधरी की पुत्री प्रेरणा ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता, शिक्षकों और विद्यालय को दिया है।

दिवकर झा का नीट में चयन, डीपीएस में सम्मानित

रांची (आजाद सिपाही)। राजधानी रांची के वरिष्ठ खेल पत्रकार संजय कुमार झा और उनकी धर्मपत्नी अन्नू झा के पुत्र दिवाकर झा ने राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट) में 637 अंक प्राप्त कर सफलता हासिल की। दिवाकर की अखिल भारतीय रैंकिंग 7428 है। उनके चयन पर परिवार मित्र और शहरवासियों ने खुशी जाहिर की। दिवाकर ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता और गुरुजनों को दिया, जिनके मार्गदर्शन में यह सफलता प्राप्त की। आगे चलकर वह विक्रिया के क्षेत्र में समाजसेवा करना चाहता है। दिवाकर ने मैट्रिक की परीक्षा डीएवी कपिलदेव से पास की थी, जबकि इंटर की परीक्षा डीपीएस रांची से की। स्कूल में उसका तीसरा स्थान है। इस मौके पर गुरुवार को डीपीएस स्कूल प्रशासन ने उसे सम्मानित किया।

सरला बिरला की छात्राओं ने नीट (यूजी) 2022 में सफलता प्राप्त की



के लिए आज का परिश्रम महत्वपूर्ण है। कठोर परिश्रम के परिणामस्वरूप ही छात्रों ने मनचाही सफलता अर्जित की है।

रांची (आजाद सिपाही)। अब तक प्राप्त जानकारी के अनुसार सरला बिरला पब्लिक स्कूल के 9 छात्रों ने नीट (यूजी) 2022 में सफलता हासिल की। पलक नंदनी, निवेदिता राज, प्रियांशी कुमारी, मो. होजेफा तसनीम, वेद प्रकाश महतो, कशिश कुमारी, स्मृति शनाया, खुशी प्रिया और अंश आर्यन ने अपने प्रयास से विद्यालय को गौरवान्वित किया है। छात्रों ने अपनी उपलब्धि का श्रेय अपने अभिभावकों एवं अपने शिक्षकों को दिया है। विद्यालय के कार्मिक एवं प्रशासनिक प्रमुख डॉ. प्रदीप वर्मा ने छात्रों, शिक्षकों तथा अभिभावकों के परिश्रम की सराहना की जिसके परिणामस्वरूप ही यह गौरवपूर्ण सफलता प्राप्त हुई है। प्राचार्या श्रीमती परमजीत कौर ने छात्रों को उनकी उपलब्धि के लिए बधाई दी और कहा कि भविष्य की सफलता के लिए आज का परिश्रम महत्वपूर्ण है। कठोर परिश्रम के परिणामस्वरूप ही छात्रों ने मनचाही सफलता अर्जित की है।

डीएवी पब्लिक स्कूल हेहल के छात्र का बेहतर प्रदर्शन



रांची (आजाद सिपाही)। 17 जुलाई, 2022 को नीट द्वारा आयोजित परीक्षा का परिणाम 8 सितंबर को घोषित हुआ है। इसमें डीएवी पब्लिक स्कूल, हेहल, रांची के छात्र आदित्य उज्ज्वल सिंह ने ऑल इंडिया रैंक 371 प्राप्त कर विद्यालय, परिवार एवं रांची शहर का मान बढ़ाया है। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य सह सहायक क्षेत्रीय अधिकारी एम के सिन्हा ने कहा कि ये हमारे लिए गौरव की बात है तथा इस सफलता का श्रेय बच्चे उनके माता-पिता एवं शिक्षकों को जाता है।

नीट (यूजी), 2022 परीक्षा में ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों की उत्कृष्ट सफलता



रांची (आजाद सिपाही)। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के 50 से अधिक विद्यार्थियों ने एनटीए द्वारा आयोजित नीट (यूजी), 2022 में उत्कृष्ट सफलता प्राप्त की। अक्षय दत्ता ने 612 अंक के साथ प्रथम स्थान प्राप्त कर विद्यालय को गौरवान्वित किया। यह भी ज्ञातव्य है कि अक्षय दत्ता को सीबीएसई 2022 की परीक्षा में विद्यालय एवं सिटी में सर्वोच्च स्थान तथा झारखंड में द्वितीय स्थान प्राप्त करने का गौरव प्राप्त है। सफलता प्राप्त करने वाले अन्य विद्यार्थियों में विश्वजीत शील, संस्कृति, दीपाली रानी, अश्विनी कुमार, तितिक्षा चौधरी, अभय कच्छप, इला प्रकाश, एलेन मैथ्यू जोसफ, मनीषा कुमारी हंस, अंतरा केशरी आदि शामिल हैं। विद्यालय के चेयरमैन डॉ एसबीपी मेहता ने सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि यह विद्यालय के लिये गर्व की बात है। विद्यालय की एकेडमिक डायरेक्टर डॉ सिमी मेहता ने सफल विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि इस सफलता का श्रेय शिक्षकों, अभिभावकों एवं विद्यार्थियों के कठिन परिश्रम और उनके सामूहिक प्रयत्न को जाता है। इन्होंने पिछले वर्ष की अपेक्षा इस वर्ष के परीक्षा परिणाम को बेहतर बताया। विद्यालय के उप प्राचार्य केआर झा ने भी सफल प्रतिभागियों को बधाई देते हुए उनके स्वर्णिम भविष्य की कामना की।

रांची (आजाद सिपाही)। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल के 50 से अधिक विद्यार्थियों ने एनटीए द्वारा आयोजित नीट (यूजी), 2022 में उत्कृष्ट सफलता प्राप्त की। अक्षय दत्ता ने 612 अंक के साथ प्रथम स्थान प्राप्त कर विद्यालय को गौरवान्वित किया। यह भी ज्ञातव्य है कि अक्षय दत्ता को सीबीएसई 2022 की परीक्षा में विद्यालय एवं सिटी में सर्वोच्च स्थान तथा झारखंड में द्वितीय स्थान प्राप्त करने का गौरव प्राप्त है। सफलता प्राप्त करने वाले अन्य विद्यार्थियों में विश्वजीत शील, संस्कृति, दीपाली रानी, अश्विनी कुमार, तितिक्षा चौधरी, अभय कच्छप, इला प्रकाश, एलेन मैथ्यू जोसफ, मनीषा कुमारी हंस, अंतरा केशरी आदि शामिल हैं। विद्यालय के चेयरमैन डॉ एसबीपी मेहता ने सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि यह विद्यालय के लिये गर्व की बात है। विद्यालय की एकेडमिक डायरेक्टर डॉ सिमी मेहता ने सफल विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि इस सफलता का श्रेय शिक्षकों, अभिभावकों एवं विद्यार्थियों के कठिन परिश्रम और उनके सामूहिक प्रयत्न को जाता है। इन्होंने पिछले वर्ष की अपेक्षा इस वर्ष के परीक्षा परिणाम को बेहतर बताया। विद्यालय के उप प्राचार्य केआर झा ने भी सफल प्रतिभागियों को बधाई देते हुए उनके स्वर्णिम भविष्य की कामना की।

जदयू को धार देने के लिए पांच सदस्यीय मॉनिटरिंग समिति गठित

रांची (आजाद सिपाही)। प्रदेश जदयू मुख्यालय में पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीरु महतो की अध्यक्षता में पार्टी के प्रदेश उपाध्यक्ष, महासचिव, सचिव, प्रवक्ता एवं मीडिया प्रभारी की बैठक हुई। बैठक में प्रदेश स्तर पर पांच सदस्यीय मॉनिटरिंग समिति का गठन किया गया। इसमें प्रदेश उपाध्यक्ष अशोक चौधरी, डॉ आफताब जमील, त्रिवेणी वर्मा, प्रदेश महासचिव संजय टाकुर एवं अभय महतो को सदस्य नियुक्त किया गया। इसके साथ ही पूरे प्रदेश में सदस्यता अभियान चलाने और अधिक से अधिक लोगों को पार्टी का सदस्य बनने के लिए संकल्प लिया गया। पार्टी के आईटी सेल के गठन को लेकर भी सहमति बनी। प्रदेश अध्यक्ष खीरु महतो ने पार्टी के सभी पदाधिकारियों को 15 दिनों के अंदर अपने घर और वाहन पर पार्टी का झंडा लगाने का निर्देश दिया एवं सभी प्रकोष्ठ के अध्यक्ष को हर 15 दिन में कार्यसमिति की बैठक पर प्रकोष्ठ के संगठन के कामकाज की समीक्षा करने को कहा। बैठक में प्रदेश मुख्यालय प्रभारी श्रवण कुमार, भगवान सिंह, प्रदेश महासचिव उषेंद्र सिंह, अंजलि सिंह, दीप नारायण सिंह, जगदीश महतो, प्रवक्ता सागर कुमार मौजूद थे।

सपना की हरसंभव सहायता करेगा रांची रिवोल्ट जनमंच : प्रणव बब्बू

रांची (आजाद सिपाही)। रांची रिवोल्ट जनमंच की एक महत्वपूर्ण बैठक आज राजधानी में संयोजक डॉ. प्रणव कुमार बब्बू की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में मंच की गतिविधियों की समीक्षा करते हुए आगामी सकारात्मक योजनाओं पर विचार करते हुए उसे अंतिम रूप प्रदान किया गया। बैठक में बोलते हुए संयोजक डॉ. प्रणव कुमार बब्बू ने कहा कि, रांची रिवोल्ट जनमंच झारखण्ड के जरूरतमंद एवं प्रतिभावान खिलाड़ियों की हर संभव सहायता करता रहा है। इसी कड़ी में राष्ट्रीय कबड्डी खिलाड़ी सपना की हर संभव मदद की जायेगी। उसे खेल सामग्री, ट्रेक सूट और उनकी विशिष्ट आवश्यकता के अनुरूप सामग्री प्रदान की जायेगी। उन्होंने कहा कि अपनी कार्ययोजना के तहत राजधानी के अनामदा प्रखंड मुख्यालय से 12 किलोमीटर दूर बंगाली बेड़ा गांव में राष्ट्रीय कबड्डी खिलाड़ी सपना की मदद के लिये रांची रिवोल्ट जनमंच के



सदस्य वहां जायेंगे और उक्त खिलाड़ी को खेल सामग्री प्रदान करेंगे। जिससे की वह अपनी प्रतिभा को और भी निखार सकें जिससे झारखंड और देश का नाम रोशन हो। बैठक में शामिल सभी सदस्यों ने समाज के जरूरतमंद लोगों की सहायता के प्रति सदस्यों के विशेषकर आर्थिक सहयोग की प्रशंसा की और मंच की गतिविधियों पर संतोष व्यक्त किया। आज की बैठक में डॉ. प्रणव कुमार बब्बू के साथ ही सुजाना भगत, विजय दत्त पिट्ट, राकेश रंजन बब्बू, अभिषेक कुमार मिश्र, के.के. सिंह, सुनील टोप्यो, उषेंद्र कुमार बब्बू, प्रो.मोना सिंह, सोनी पांडेय, जयदीप सहाय, किरण मिश्रा, मुरली प्रसाद, मौलेश सिंह सहित अन्य सदस्य उपस्थित थे।

मोरहाबादी में जेसोवा लगायेगा पांच दिवसीय दिवाली मेला

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड आइएएस ऑफिसर्स वाइव्स एसोसिएशन (जेसोवा) की ओर से मोरहाबादी, रांची में पांच दिवसीय दिवाली मेला लगाया जायेगा। आइएएस क्लब में गुरुवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में जेसोवा उपाध्यक्ष नमिता सिंह और अमिता खंडेलवाल ने यह जानकारी दी। नमिता सिंह ने बताया कि जेसोवा की ओर से 2003 से इस तरह के मेले का आयोजन लगातार किया जाता रहा है। इस बार 14 अक्टूबर से 18 अक्टूबर तक मोरहाबादी मैदान में दिवाली मेला लगाया जायेगा। मेले का उद्देश्य महिला उद्यमिता और ग्रामीण कारीगरों को बढ़ावा देना है। मेले में गुजरात, राजस्थान, दिल्ली, उत्तर प्रदेश, पंजाब, मध्य प्रदेश, पश्चिम बंगाल, बिहार और झारखंड के विभिन्न जिलों से देश भर के कारीगर भाग लेंगे। मेले में 200 से ज्यादा स्टॉलों पर ग्राहकों को खरीदारी का मौका मिलेगा। देश के कोने-कोने में प्रचलित लोक कलाओं से संबंधित उत्पाद, प्रचलित परिधान संग्रह उपलब्ध रहेगा। मौके पर जेसोवा दिवाली मेला 2022 का ब्राशर भी रिलीज किया गया। इस दौरान जेसोवा की वरीय सदस्य रंजना स्वरूप, सचिव निक्की टोप्यो के अलावा रंजना कुमार, मनु झा, श्वेता शुक्ला सहित कई अन्य भी उपस्थित थीं। नमिता सिंह के मुताबिक मेले में बच्चों के साथ-साथ वयस्कों के लिए एडवेंचर गेम्स आकर्षण के मुख्य केंद्र होंगे। इसके अंतर्गत कई साहसिक खेल भी शामिल होंगे। मेले में स्टॉलों और मनोरंजन के अलावा पूरे भारत के प्रसिद्ध कलाकारों द्वारा हर शाम सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किये जायेंगे। झूमर, छऊ और अन्य पारंपरिक नृत्यों का आनंद भी मेले में आने वालों को मिलेगा। मेले में आगंतुकों की सुविधा के लिए मोबाइल एटोम भी रहेगा। हेल्थ चेक अप कैम्प, आधार पंजीकरण केंद्र एवं झारखंड सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की जानकारी से संबंधित स्टॉल भी लगेगे।

जिंदल स्टील एंड पावर को बेस्ट सीएसआर इंपैक्ट इनिशिएटिव के लिए किया गया सम्मानित



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। जिंदल स्टील एंड पावर (जेएसपी) को कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्यक्रमों के लिए सम्मानित किया गया है। जेएसपी के अध्यक्ष और ग्रुप सीएसआर के प्रमुख प्रशांत होता को आज 08 सितंबर कोलकाता में आयोजित ईस्टर्न इंडिया लीडरशिप अवार्ड्स कार्यक्रम में पुरस्कार प्राप्त किये। टाइम्स एसेंट के साथ साझेदारी में यह पुरस्कार वर्ल्ड सीएसआर फेडरेशन द्वारा मान्यता प्राप्त है। पुरस्कार प्राप्त करते हुए, श्री होता ने कहा, जेएसपी में, हम अपने कारखानों और देश भर में लोगों के जीवन में गुणात्मक परिवर्तन लाने के लिए काम कर रहे हैं। जेएसपी फाउंडेशन द्वारा अपनी अध्यक्ष शांलू जिंदल के नेतृत्व में संचालित हमारे सभी सीएसआर कार्यक्रम संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्यों के अनुरूप हैं। उन्होंने कोरोना महामारी के लड़ाई में देश के विभिन्न अस्पतालों को मेडिकल ऑक्सीजन उपलब्ध कराने में जेएसपी के अध्यक्ष नवीन जिंदल के नेतृत्व के बारे में बताया। इस आयोजन में श्री होता ने एक पैलल चर्चा की अध्यक्षता किये थे, जिसमें एनजीओ क्षेत्र में काम करने वाले स्थिरता के दिग्गजों, स्टार्ट-अप और विभिन्न कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। जेएसपी ने स्वास्थ्य, शिक्षा, महिला सशक्तिकरण, कृषि, कौशल प्रशिक्षण और अन्य क्षेत्रों में अपने बहुआयामी सामाजिक विकास कार्यक्रमों के माध्यम से तीन लाख से अधिक लोगों तक पहुंचा है। इन कार्यक्रमों को जेएसपी फाउंडेशन द्वारा ओडिशा, छत्तीसगढ़, झारखंड और देश के अन्य हिस्सों में लागू किया जा रहा है। जेएसपी को हाल ही में भारत सरकार के कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय द्वारा दो वर्षों में राष्ट्रीय सीएसआर पुरस्कार 2020 का विजेता घोषित किया गया है।

अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ रांची जिला कमेटी के पदधारी आजसू सुप्रीमो से मिले

समाज को नयी दिशा दे सकते हैं अधिवक्ता : सुदेश महतो

रांची (आजाद सिपाही)। अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ रांची जिला की नवगठित कमेटी के पदाधिकारियों ने गुरुवार को आजसू सुप्रीमो सुदेश कुमार महतो के कांके रोड स्थित आवास पर जाकर शिष्टाचार मुलाकात की। इस अवसर पर नवगठित कमेटी के पदाधिकारियों ने सुदेश कुमार महतो को पुष्पगुच्छ एवं भारतीय सौवधान की पुस्तक भेंट कर कमेटी के नये पदाधिकारियों का परिचय कराया। आजसू सुप्रीमो सुदेश कुमार महतो ने नवगठित रांची जिला कमेटी के पदाधिकारियों का स्वागत करते हुए कहा कि समाज में अधिवक्ताओं का स्थान काफी उंचा है। किसी केस मुकदमा के चक्कर में पढ़ने के साथ ही कई मामलों पर लोग अधिवक्ताओं से सलाह लेते हैं। श्री महतो ने कहा कि वर्तमान समय में समाज के प्रति अधिवक्ताओं का भी दायित्व काफी बढ़ गया है। उन्होंने कहा कि अधिवक्ता यदि



चाहें तो समाज को एक नयी दिशा दे सकते हैं। उन्होंने नवगठित कमेटी के पदाधिकारियों से कहा कि आप रांची जिला से ही समाज को नयी दिशा देने की शुरुआत करें जो पूरे राज्य के लिए एक मिसाल बन सके। इस अवसर पर अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ रांची जिला कमेटी के अध्यक्ष अजित कुमार महतो ने सुदेश कुमार महतो को भरोसा दिलाया कि कमेटी में सदस्यता अभियान का कार्य एक माह के

किस को मिला यूनेस्को अंतरराष्ट्रीय साक्षरता पुरस्कार 2022

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। कलिंग सामाजिक विज्ञान संस्थान (किस) को साक्षरता पर सर्वोच्च वैश्विक मान्यता यूनेस्को अंतरराष्ट्रीय साक्षरता पुरस्कार 2022 से सम्मानित किया गया है। इस पुरस्कार में 20,000 अमेरिकी डॉलर, एक पदक और एक प्रशस्ति पत्र दिया गया है। इसे 8 सितंबर 2022 को कोटे डी आइवर में यूनेस्को द्वारा आयोजित एक वैश्विक पुरस्कार समारोह में प्रदान किया गया। राष्ट्र-निर्माण के उद्देश्य से एक जमीनी स्तर के संगठन के रूप में किस को भारत से पांचवां प्राप्तकर्ता होने के लिए प्रतिष्ठित मान्यता प्राप्त है और यह अंतरराष्ट्रीय सम्मान प्राप्त करने



वाला ओडिशा का पहला और एकमात्र संस्थान है। यह भारतीय गैर-लाभकारी गैर सरकारी संगठनों में तीसरा और इस पुरस्कार से सम्मानित होने वाला पहला भारतीय आदिवासी-आधारित संगठन है, जो भारत के लिए गर्व की बात है। किस के लिए यूनेस्को पुरस्कार की घोषणा किस के संस्थापक डॉ. अच्युत

संबलपुर रेलवे जेन में सुरक्षा संबंधी अधुनिकीकरण कार्य

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। संबलपुर-टीटीलागड़ रेल खंड में दौहरीकरण कार्य सम्पादन करने के संबंध में। देवबाहाल-बरगड रोड-बरपाली स्टेशनों के बीच डबल लाइन सेक्शन चालू होने के कारण ट्रेन सेवाएं निम्नलिखित के अनुसार प्रभावित होंगी। दोनों दिशाओं से दिनांक 16/09/2022 को ट्रेनों का रद्दीकरण: 08317/08318 संबलपुर-जुनागढ़ रोड-संबलपुर पैसेंजर स्पेशल, 08263/08264 टिटिलागड़-बिलासपुर-टिटिलागड़ पैसेंजर स्पेशल। दोनों दिशाओं से दिनांक 16.09.2022 को आंशिक रूप से ट्रेनों का रद्दीकरण: 12893/12894 भुवनेश्वर-बलांगीर-भुवनेश्वर सुपर फास्ट इंटर सिटी एक्सप्रेस भुवनेश्वर और संबलपुर के बीच चलेगी और संबलपुर और बलांगीर के बीच रद्द रहेगी। 16.09.2022 को ट्रेनों का परिवर्तन।

सामंत ने किस परिसर में अंतरराष्ट्रीय साक्षरता दिवस के उत्सव के दौरान की थी। इस घोषणा को 30,000 किस छात्रों द्वारा स्वतः-स्फूर्त उत्सव के साथ पूरा किया।

कार्यालय
अनुमण्डल-सह-जिला कृषि पदाधिकारी, सूँटी
अति अल्पकालीन निविदा के स्थगन की सूचना
अधोहस्ताक्षरी कार्यालय से PR 276857 Agriculture (22-23).D के द्वारा 04 अदद तालाब निर्माण हेतु प्रकाशित अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण अपरिहार्य कारणों से अगले आदेश तक स्थगित किया जाता है।
अनुमण्डल-सह-जिला कृषि पदाधिकारी, सूँटी।
PR.NO.277314 Agriculture(22-23):D

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा
आवश्यक सूचना चोरी गयी वाहन
हिरो स्पलेण्डर प्लस मोटरसाईकिल (रंग-काला)
खरौंठी थाना कांड सं0-47 / 22 दि0-11.08.2022 धारा-379 भा0द0वि0 में चोरी गयी हिरो स्पलेण्डर प्लस मोटरसाईकिल (रंग-काला) जिसका रजि0 नं0 JH03Y8892, इंजन नं0- HA10AGJHEB4270 का दिनांक-10.08.2022 को समय लगभग 03:00 बजे दिन में ब्लॉक परिसर थाना-खरौंठी जिला-गढ़वा के पास से अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर लिया गया है। जिसकी बरामदगी अबतक नहीं हो पाई है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त चोरी गयी वाहन के बारे किसी प्रकार की सूचना किसी व्यक्ति को प्राप्त हो तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो0नं0-9431706284 या पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0नं0- 9431706281 पर सूचित करने की कृपा करेंगे।
निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा।
PR277334 (Police)22-23*D

बारिश से बेहाल बेंगलुरु

कनाटक के मुख्यमंत्री बी आर बोम्मई का कहना है कि बेंगलुरु बाढ़ में डूबा हुआ इसलिए दिख रहा है क्योंकि बारिश सारे रेकॉर्ड तोड़ने पर आमादा है। उनके मुताबिक पिछले 90 साल में ऐसी बारिश नहीं देखी गई है। उन्होंने यह भी कहा कि समस्या पूरे बेंगलुरु शहर में नहीं है। सिर्फ दो जोन ही मुसीबत में घिरे हैं। हालांकि वहां से आ रही तस्वीरें और खबरें अलग ही कहानी पेश कर रही हैं, यह भी कहा जा रहा है कि आने वाले कुछ दिनों में हालात और बिगड़ सकते हैं क्योंकि इंद्रदेव राहत देने के मूड में नहीं लग रहे। फिर भी मुख्यमंत्री की इस बात से जरूर कुछ हद तक सहमति जताई जा सकती है कि बारिश ने सचमुच इस बार खेल किया है। एक जून से चार सितंबर के बीच कनाटक में 34 फीसदी सरप्लस बारिश रेकॉर्ड की गई। अगर शहर की ताजा स्थिति की ही बात करें तो सोमवार को वहां 13 सेंटीमीटर बारिश हुई और कुछेक इलाकों में तो यह 18 सेंटीमीटर तक दर्ज की गई। बावजूद इसके सारा टीकरा बारिश पर नहीं फोड़ा जा सकता क्योंकि बेंगलुरु के लिए यह कोई नई बात नहीं है। और बेंगलुरु ही क्यों, आम तौर पर विकास का बड़ा केंद्र नजर आने वाले देश के तमाम बड़े शहरों की कलाई उतारने को बस एक ठीक-ठाक बारिश काफी होती है।

बेहिसाब और अनियोजित शहरीकरण तो एक बड़ी वजह है ही, नियोजित इलाकों में भी जल निकास की व्यवस्था ठीक काम नहीं कर रही होती है। या तो नालियों पर ही अवैध निर्माण हो चुका होता है या फिर वे कुड़ों कपड़ों के ढेर से भरी जा चुकी होती हैं।

मिजाज बिगाड़ने में हो सकती है, लेकिन इससे आगे भी बहुत सारी वजहें हैं जो हालात को हद से ज्यादा खराब करने के लिए जिम्मेदार हैं। ये वजहें शहर प्रबंधन से जुड़ी हैं। बेहिसाब और अनियोजित शहरीकरण तो एक बड़ी वजह है ही, नियोजित इलाकों में भी जल निकास की व्यवस्था ठीक काम नहीं कर रही होती है। या तो नालियों पर ही अवैध निर्माण हो चुका होता है या फिर वे कुड़ों कचरों के ढेर से भरी जा चुकी होती हैं। और इन सबके अतिरिक्त एक बड़ी वजह है अध्याधुनिक सिमेंटीकरण। आईआईएससी की एक रिपोर्ट के मुताबिक 2017 तक बेंगलुरु में 78 फीसदी जमीनी सतह पक्कीकृत हो चुकी थी और रिपोर्ट का अनुमान था कि 2020 तक 94 फीसदी पक्कीकरण हो चुका होगा। हरियाली की स्थिति तो और बुरी है। जहां 1973 में 68 फीसदी जमीनी क्षेत्र पर पेड़ पौधे थे, वहीं 2020 में यह अनुपात महज 3 फीसदी पर आ गया था। जाहिर है, इन सबकी जिम्मेदारी मौजूदा मुख्यमंत्री पर नहीं डाली जा सकती, लेकिन यह भी सारा दोष बारिश के मथे नहीं मढ़ सकते। उन्हें यह भी याद रखना चाहिए कि शहर इंफोसिस, विप्रो जैसी दिग्गज कंपनियों के साथ बड़े पैमाने पर स्टार्टअप का ठिकाना भी है।

देव कश्यप

जब तक कोई देश किसी दूसरे देश पर अपनी धाँस जमाता है और दूसरा देश पलटवार नहीं करता उस समय तक वो देश धाँस दिखाने का कोई मौका नहीं छोड़ता लेकिन जब पलटवार होने लगता है तब धाँस दिखाने वाला देश भी बैकफुट पर आ जाता है और अपने आक्रामक तवरों को ढीला करने लगता है। इन दिनों कुछ ऐसा ही हाल चीन का होने लगा है।

चीन ने अपने किसी भी पड़ोसी को धाँस दिखाने का कोई मौका नहीं छोड़ा, पहले चीन अपने पैसे का लालच देता है जो देश इस लालच में फंस गए उन्हें चीन कंगाल बना कर छोड़ता है। जो देश चीन के पैसों के लालच में नहीं आते उन्हें चीन अपनी सेना की धाँस दिखाता है, अपने बाहुबल से उन पर अपना रौब जमाता है।

चीन ऐसा ही जापान के साथ पिछले कुछ दशकों से कर रहा था क्योंकि चीन को मालूम है कि जापान का संविधान जापान को सैन्य शक्ति बनने नहीं देगा, लेकिन जापान ने संविधान बदले बिना ही लंबी दूरी तक मार करने वाली अपनी 1000 मिसाइलों को चीन को लक्ष्य पर लेकर तैनात कर दिया।

जापान ने संविधान बदले बिना ही लंबी दूरी तक मार करनेवाली अपनी 1000 मिसाइलों को चीन को लक्ष्य पर लेकर तैनात कर दिया।

जापान ने अपने किसी भी पड़ोसी को धाँस दिखाने का कोई मौका नहीं छोड़ा, पहले चीन अपने पैसे का लालच देता है जो देश इस लालच में फंस गए उन्हें चीन कंगाल बना कर छोड़ता है। जो देश चीन के पैसों के लालच में नहीं आते उन्हें चीन अपनी सेना की धाँस दिखाता है, अपने बाहुबल से उन पर अपना रौब जमाता है।



राजनीतिक जानकारों का कहना है कि भले ही चीन ने इस समय संख्या के हिसाब से दुनिया की सबसे बड़ी जल सेना बनाई है लेकिन जापान को चीन का मुकाबला करने के लिए सिर्फ अगला एक वर्ष लगेगा जिसमें वह अपनी नौसेना को विकसित कर चीन का मुकाबला करने लायक बना लेगा।

आधुनिकीकरण किया था। जापान बहुत कम समय में बहुत बड़ी सैन्य महाशक्ति बनकर तैयार हो गया था, ऐसे में जापान ने रूस और चीन समेत अपने आसपास के कई देशों के साथ युद्ध कर उसे धूल चटाई थी। वर्ष 1901 से लेकर 1945 तक जापान एक बहुत बड़ी सैन्य शक्ति बन चुका था जिसने चीन पर चढ़ाई की थी और चीनियों के दांत खट्टे किए थे। इसीलिए चीन जापान से बहुत डरता है। चीनियों के मन में जापान का डर आज भी मौजूद है। उन्हें नानचिंग नरसंहार समेत जापानियों के अत्याचार की बहुत सारी बातें याद हैं।

जापान ने अपने नानशा द्वीप पर इन लंबी दूरी तक मार करने वाली

मिसाइलों की तैनाती की है। नानशा द्वीप की लोकेशन इस लिहाज से इतनी अच्छी है कि जापान इस अकेले द्वीप से अपने दोनों दुश्मनों पर एक साथ मिसाइलों से हमला कर सकता है। यानी चीन और उत्तर कोरिया दोनों देशों पर जापान नानशा द्वीप से मिसाइलें दाग सकता है। जापान जानता है कि उत्तर कोरिया पूरी तरह से चीन पर निर्भर है और चीन की शह पर ही उत्तर कोरिया पल रहा है, इसलिए जब चीन और जापान में तनाव या युद्ध जैसी स्थिति पनपेगी उस समय उत्तर कोरिया भी चीन का साथ देने के लिए जापान पर हमला कर सकता है। इसे देखते हुए जापान दोनों देशों से निपटने के लिए अपनी तैयारियां

शुरू कर चुका है। चीन जापान को लेकर अभी तक एक बात का फायदा जरूर उठाता था। जापान का संविधान जिसके अनुसार जापान अपनी सेना पर ज्यादा पैसे नहीं खर्च कर सकता था और अपने पास हथियार भी सिर्फ उतने ही रख सकता था जितने हथियारों से जापान खुद की रक्षा कर सके। जापान के संविधान को बदलना बहुत पेचीदा प्रक्रिया है। पूर्व प्रधानमंत्री शिन्जो आबे ने इस दिशा में कोशिश की थी लेकिन यह काम उनके लिए भी आसान नहीं था इसलिए शिन्जो आबे ने संविधान को बदले बिना ही जापान की सेना को अत्याधुनिक बनाने की शुरुआत कर दी थी। लेकिन विश्व

की परिस्थितियों को देखते हुए जापान ने अपने संविधान में बदलाव की शुरुआत कर दी है, ऐसे में नानशा द्वीप पर 1000 मिसाइलें तैनात करना जापान के लिए आसान काम नहीं रहा होगा लेकिन जापान ने चीन और उत्तर कोरिया पर अपनी मिसाइलें तैनात कर दी हैं कि जब अगली बार चीन जापान को गीदड़भभकी देगा तो जापान चुप नहीं बैठेगा, बल्कि चीन को भरपूर जवाब देगा।

इन मिसाइलों से अलग जापान अपनी सुरक्षा के लिए घातक हथियार तैयार करने में भी जुटा है अगर जापान की तरक्की की बात की जाये, तो जितने कम समय में जापान ने उच्चतम तकनीक खुद से विकसित कर अपने देश की आर्थिक तरक्की की है और अपने दौर में जितने कम समय में जापान ने अपनी सेना को तैयार किया था इस गति से दुनिया में किसी भी देश ने तरक्की नहीं की है, द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान जापान ने बहुत कम समय में घनघोर शक्तिशाली युद्धपोत बनाए थे जिसे देख अमरीका भी चकित रह गया था।

रणनीतिक जानकारों का कहना है कि भले ही चीन ने इस समय संख्या के हिसाब से दुनिया की सबसे बड़ी जल सेना बनाई है लेकिन जापान को चीन का मुकाबला करने के लिए सिर्फ अगला एक वर्ष लगेगा, जिसमें वह अपनी नौसेना को विकसित कर चीन का मुकाबला करने लायक बना लेगा।

नागातो, सोरयू, हिरीयू, हिपेई, किरिशीमा, हारुना, कोनो और मित्सुबिशी का बनाया आकांगी जैसे विध्वंसक युद्धपोत बना लिए थे जिसने अमरीकी नौसेना को बड़ा नुकसान पहुंचाया था।

जमशेदपुर की खबरें

बेल्डीह चर्च स्कूल में दो दिवसीय रीजनल कैरम प्रतियोगिता का शुभारंभ 180 खिलाड़ियों ने लिया भाग

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। बेल्डीह चर्च स्कूल में दो दिवसीय रीजनल कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। गुरुवार को स्कूल परिसर में आयोजित प्रतियोगिता में देवघर, पटना, रांची, भागलपुर, धनबाद एवं जमशेदपुर के 6 जोन से 180 प्रतिभागी ने भाग लिया। खिलाड़ियों के लिए प्रतियोगिता को सफल बनाने के लिए विभिन्न स्कूल से 15 रेफरी को नियुक्त किया गया। गुरुवार को पास्टर मनोज चरण के द्वारा प्रार्थना के साथ प्रतियोगिता की शुरुवात की गई। प्रतियोगिता के तकनीकी प्रबंधक अशफाक अहमद के नेतृत्व में आयोजित प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि डॉक्टर हसन इमाम मल्लिक, विशिष्ट अतिथि डीबीएमएस स्कूल के प्राचार्य रजनी शेखर



एवं राजेंद्र विद्यालय के प्राचार्य राखी बनर्जी शामिल हुए। स्कूल प्रबंधन के द्वारा सभी अतिथियों को गुलदस्ता देकर सम्मानित किया गया। मौके पर मंच में उपस्थित सभी अतिथियों के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर सांस्कृतिक कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि डॉक्टर हसन इमाम

मल्लिक और विद्यालय के सचिव सुजीत चंद्र दास ने उत्साहवर्धक भाषण देकर प्रतिभागियों का मनोबल बढ़ाया। इस दौरान मंच में बारी बारी से विद्यालय के बच्चों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत की गई। कार्यक्रम के दौरान मौजूद सभी ने बच्चों के द्वारा प्रस्तुत रंगारंग कार्यक्रम का आनंद उठाया।

10 सितंबर तक डालसा कार्यालय में आवेदन कर सकते हैं अधिवक्ता

निर्धारित समयावधि के बाद प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जायेगा।

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। नालसा एवं डालसा के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अधिन लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल के तीन पदों पर नियुक्ति के लिए आवेदन की अंतिम तिथि 5 सितम्बर से बढ़ाकर 10 सितंबर किया गया। इस संबंध में जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से सूचना निर्गत की गई है। चीफ लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल, डिप्युटी चीफ लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल के लिए 10 सितंबर तक आवेदन जमा किया जा सकता है। प्राधिकार की ओर से दी गई जानकारी में बताया गया

उपरोक्त पदों के लिए चयनित अधिवक्ता नीजी प्रैक्टिस अथवा नीजी स्तर पर केस की सुनवाई नहीं कर सकेंगे। आवेदन स्पॉट पोस्ट अथवा हाथो-हाथ सिविल कोर्ट परिसर स्थित जिला विधिक सेवा प्राधिकार जमशेदपुर के कार्यालय में अंतिम तिथि को संध्या पांच बजे तक जमा किया जा सकता। निर्धारित समयावधि के बाद प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जायेगा। सभी पदों पर नियुक्ति अनुबंध के आधार पर होगी। अनुबंध समाप्त होने पर अवधि विस्तार का अधिकार प्राधिकार के पास सुरक्षित रहेगा। नियुक्ति होने पर चीफ लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल को प्रतिमाह 75 हजार रुपया, डिप्युटी चीफ लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल को 55 हजार रुपया तथा असिस्टेंट लिगल ऐड डिफेंस कौंसिल को 35 हजार रुपया प्रति माह मिलेगा।

जमशेदपुर व्यवहार न्यायालय में पांच दिवसीय विशेष मध्यस्थता शिविर 12 से 16 सितंबर तक

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जिला विधिक सेवा प्राधिकार जमशेदपुर की ओर से पांच दिवसीय मध्यस्थता शिविर का आयोजन 12 से 16 सितंबर तक लगाया जायेगा। व्यवहार न्यायालय परिसर में आयोजित शिविर में सड़क दुर्घटना, दावा एवं चेक बाउंस से सम्बंधित जमशेदपुर न्याय मंडल के विभिन्न न्यायालयों में लॉबित मुकदमों का निष्पादन किया जायेगा। इस सम्बंध में जानकारी देते हुए जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव नितीश निलेश सांगा ने बताया इस विशेष मध्यस्थता कार्यक्रम में जमशेदपुर न्याय मंडल में लॉबित उपरोक्त पदों की मध्यस्थता जिला विधिक सेवा प्राधिकार के स्थानीय मध्यस्थों द्वारा की जायेगी। इसके लिए वैसे मुकदमे जिसमें दोनों पक्षकारों के सहमति के आधार पर



सुलह होने की सम्भावना है उसकी सूची तैयार की जा रही है। उन्होंने बताया जमशेदपुर के सभी न्यायिक पदाधिकारी तत्परता से इस विशेष मध्यस्थता कार्यक्रम को सफल बनाने की दिशा में लगे हुए हैं। सभी न्यायिक पदाधिकारी

अपने अपने न्यायालय में लॉबित उपरोक्त दोनों प्रकार के वादों में पक्षकारों को नोटिश भेजने की कार्यवाही कर रहे हैं। अपने स्तर से काफी प्रयास करते हुए दोनों पक्षकारों को समझा बुझा कर आपसी सुलह के आधार पर मध्यस्थता के लिए तैयार करने का प्रयास किया जायेगा। ताकि अधिक से अधिक मामलों का निष्पादन पांच दिवसीय विशेष मध्यस्थता अभियान में किया जा सके। डालसा सचिव श्री सांगा ने उपरोक्त वादों से संबंधित सभी मुकदमों के सभी पक्षकारों को शामिल होने की अपील की। उन्होंने कहा पांच दिवसीय विशेष मध्यस्थता शिविर में अधिक से अधिक मामलों का निष्पादन होने पर मुकदमों से निजात मिलेगा। साथ ही समय और पैसे की बचत होगी।

जागरूकता जरूरी, मिलकर इससे लड़ने की जरूरत, यह अभियान अपने क्षेत्र के विधायक के संरक्षण में जारी रहेगा: काले

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नमन ने जागरूकता अभियान चलाने का लिये निर्णय कहा जन सहयोग से नशामुक्ति अभियान को सफल बनायेंगे। शहर की अग्रणी सामाजिक संस्था 'नमन' की ओर से नशामुक्ति अभियान के तहत विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता संस्थापक अमरप्रोत सिंह काले ने की। इस बैठक में विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि एवं शहर के गणमान्य लोग उपस्थित हुए। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित एबीएम महाविद्यालय की प्राचार्या मुदिता चंद्र ने कहा कि-वर्तमान समय में नशा की समस्या विकराल रूप धारण कर चुकी है इसके निदान के लिए हमें आगे आना होगा और



अपनी सामाजिक दायित्व का निर्वाहन करना होगा। वे वर्तमान में वरीय आरक्षी अधीक्षक प्रभात कुमार की काफी तारीफ की और कहा की जब वे सिटी एसपी थे, उस समय भी उन्होंने जब प्रभात जी से इस संबंध में कुछ जानकारी दी तो उन्होंने त्वरित कार्रवाही की थी और अब तो वे वरीय आरक्षी

अधीक्षक है इन्हें पूरा भरोसा है कि इस क्षेत्र में वे विशेष ध्यान देंगे। उन्होंने जोर दे कर कहा की नमन बहुत बेहतर कार्य कर रहा है और उनकी पूरी शुभकामनायें नमन के साथ है। गोष्ठी में अपने विचार रखते हुए अमरप्रोत सिंह काले ने कहा कि-नशा के सेवन से बल बुद्धि व समृद्धि का नाश होता है।

मौके पर ये रहे उपस्थित

इस अवसर पर प्रोफेसर नवनीत कुमार, राघवेंद्र शर्मा, साकवी गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के महेंद्र सिंह, क्रिडा भारती के राजीव कुमार, राष्ट्रीय भ्रष्टाचार नियंत्रण जन कल्याण संगठन के धनुर्धर त्रिपाठी, मारवाड़ी युवा मंच के अध्यक्ष सार्थक कुमार अग्रवाल एवं लिपू शर्मा, रिप्यूजी कॉलोनी कृष्णा मंदिर कमेटी के जितेंद्र चावला, झारखंड सिख प्रतिनिधि बोर्ड गुरुचरण सिंह बिल्ला, तीनप्लेट गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के सुरजीत सिंह, सेंट्रल सिख नौजवान सभा के दमन, जंबू अखाड़ा के बंटी सिंह, कराटे एसोसिएशन के सरजू राम, अर्धन संस्था के महेश मिश्रा, बिभाष मजुमदार, प्रिंस सिंह, अटल फाउंडेशन के बबलू कुमार, रंजीत कुमार, झारखंड क्षत्रिय संघ के अभय सिंह, युवा ब्रिगेड किशोर ओझा, विनोद ओमांग, मुख्ती समाज के सदस्य शेखर मुख्ती, बिडू मुख्ती, सुदेश मुख्ती, युवा जन सेवा समिति के विवेक कामंत, संयुक्त छात्र संघ के धीरज चौधरी, जन सेवा संघ के सूरज साह, अखिल भारतीय गंडा समाज के राहुल हरिपाल, तार कंपनी गुरुद्वारा नौजवान समिति सतविंदर सिंह, तूरी समाज के रोहन लाल सहित कई संस्था के गणमान्यों ने अपनी उपस्थिति प्रदान की।

इसकी वजह से घर परिवार में कलह पैदा होता है। जिसका असर समाज पर भी पड़ता है। इसलिए नशे से दूर रहने की जरूरत है। इसलिए लोगों को जागरूक करना जरूरी है। खास कर नारी शक्ति को आगे आ कर इसकी कमान सम्भालनी होगी तभी यह अभियान अपने मुकाम

को प्राप्त कर पायेगा। काले ने कहा की उक्त अभियान अपने क्षेत्र के विधायक सरयू राय के संरक्षक में जारी रहेगा।

गरीब और बस्ती क्षेत्रों पर विशेष ध्यान देने की जरूरत: कन्हैया उपाध्याय

सेवानिवृत्त डीएसपी कन्हैया

उपाध्याय ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि केवल प्रशासन के बूते की बात नहीं है नशा उन्मूलन अभियान इसके लिए उन्मूलन के लिये अभिभावकों की भूमिका पर विशेष बल देते हुए कहा कि जब तक अभिभावक सचेत एवं जागरूक नहीं होंगे तब तक उसकी सार्थकता पर सवाल है। कार्यक्रम में वक्ता के रूप में उपस्थित चमकता आइना के संपादक बृजभूषण सिंह व न्यू इस्पत मेल के संपादक जय प्रकाश राय ने भी नशा उन्मूलन हेतु अपने विचार रखे, एवं नमन के इस कार्य की मुक्तकंठ से प्रशंसा करते हुए प्रेस की ओर से भरपूर सहयोग का आश्वासन दिया। गोष्ठी का संचालन पणू राव एवं धन्यवद ज्ञापन जुगनु पांडे ने छोटी सी सेवा देने का कार्य करने

के लिये संकल्पित हैं। गोष्ठी में सम्मिलित आरएमएस स्कूल की प्रिंसिपल परिणिति शुक्ला ने इसके उन्मूलन के लिये अभिभावकों की भूमिका पर विशेष बल देते हुए कहा कि जब तक अभिभावक सचेत एवं जागरूक नहीं होंगे तब तक उसकी सार्थकता पर सवाल है। कार्यक्रम में वक्ता के रूप में उपस्थित चमकता आइना के संपादक बृजभूषण सिंह व न्यू इस्पत मेल के संपादक जय प्रकाश राय ने भी नशा उन्मूलन हेतु अपने विचार रखे, एवं नमन के इस कार्य की मुक्तकंठ से प्रशंसा करते हुए प्रेस की ओर से भरपूर सहयोग का आश्वासन दिया। गोष्ठी का संचालन पणू राव एवं धन्यवद ज्ञापन जुगनु पांडे ने छोटी सी सेवा देने का कार्य करने

ओरमांडी के गंगूटोली में ईद मेला का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांडी। गंगूटोली ओरमांडी में इद मेला का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि राज्य सभा सांसद प्रो आदित्य प्रसाद साहू एवं पूर्व सांसद रामटहल चौधरी के द्वारा फीता काटकर मेला का विधिवत उदघाटन किया गया। मेला में आये हुए लोगों को संबोधित करते हुए पूर्व सांसद रामटहल चौधरी ने कहा कि भगवान इन्द्र के द्वारा की गई बारिश ही हम सबों के जीवन में खुशहाली लाती है। वहीं मुख्य अतिथि राज्य सभा सांसद प्रो. आदित्य प्रसाद साहू ने कहा कि भगवान इन्द्र नाच गान से ही प्रसन्न होते हैं। मेले में मुख्य अतिथि के अलावा भाजपा प्रदेश किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष अमरनाथ चौधरी, जैलेंद्र कुमार सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, पूर्व

उप प्रमुख लालू उर्फ जयगोविंद साहू, मुखिया दीपक बड़ाइक, पंसस ललिता देवी, उमाशंकर साहू, दुर्गा शंकर साहू, सत्य नारायण तिवारी, पूजा समिति के अध्यक्ष शिवनारायण साहू, मणि देवी, नीरज नायक, जागेश्वर महतो, अजय सिंह, हरीश महतो, नरेश महतो, सत्यम राज कुशवाहा, शंकर गुप्ता, विक्रान्त तिवारी, शशि मेहता, आनंद महतो, कुंदन साहू आदि उपस्थित थे। मेला के सफल आयोजन में गांव के सचिव नोना पाहन, कृष्णा पाहन, प्रकाश मुण्डा, अर्जुन साहू, दशरथ पाहन, विककी मुण्डा, राम कुमार मुण्डा, सुनिल मुण्डा, कपिशर मुण्डा, दिनेश साहू, रूपेश साहू, रामदेव साहू, विजय मुण्डा, जती मुण्डा, राजेश मुण्डा के गाँव के सभी वर्ग के लोगों का विशेष योगदान रहा।

कल आयोजित होनेवाले करम अखाड़ा को लेकर की गयी बैठक

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। झारखंड कुरमी/कुड़मी (महतो) समन्वय समिति की बैठक सोनाहातू भकुआडीह मोड़ में हुई। बैठक में 10 सितंबर को सोनाहातू के शहीद बुली महतो चौक पर करम अखाड़ा के आयोजन के तैयारी की समीक्षा की गयी। वहीं समिति के झारखंड प्रदेश संयोजक लालचन महतो ने बताया कि झारखंड में कला संस्कृति एवं नौगायकी को पुनर्जीवित करने के उद्देश्य से इस करम अखाड़ा का आयोजन किया गया है। पूर्व उपमुख्यमंत्री सह सिल्ली विधायक सुदेश कुमार द्वारा महतो कार्यक्रम का उद्घाटन करेंगे। वहीं उन्होंने बताया कि इस अखाड़ा में झारखंड के शिक्षा मंत्री जगन्नाथ महतो बिहार के ग्रामीण विकास मंत्री सरवन कुमार बंगाल के कुटीर उद्योग मंत्री श्रीकांत महतो, सांसद विद्युत वर्णन महतो, राजसभा सांसद ममता महना, जेडीयू के प्रदेश अध्यक्ष सह राजसभा सांसद खीरू महतो, तमाड़ विधायक विकास मुंडा, महागामा विधायक दीपिका पांडे सिंह, गोमिया विधायक लंबोदर महतो, इचागढ़ विधायक सविता महतो, कांके विधायक समरी लाल, खतियानी पार्टी अध्यक्ष अमित कुमार महतो, जेयूटी के डॉ अमर कुमार चौधरी समेत कई अतिथियों ने इस कार्यक्रम में उपस्थित होने की स्वीकृति दी है। इस मौके पर समन्वय समिति के सोनाहातू प्रखंड प्रभारी जगदीश कुमार महतो, सिल्ली प्रखंड प्रभारी अजीत महतो, बुंदू प्रभारी, तमाड़ प्रभारी समेत कई लोग उपस्थित थे।

हितजारा और लोवाहातू गांव में हाथियों ने फसल नष्ट की, वन विभाग ने बाटे टॉच और फटाखे

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र में इन दिनों जंगली हाथियों का आतंक जोरों पर है। बीती रात जंगली हाथियों ने हितजारा और लोवाहातू गांव के दर्जनों किसानों के 20 एकड़ में लगी धान की फसल को रौंद दिया है। 40 की संख्या में जंगली हाथियों का झुंड हितजारा फुटबॉल मैदान के पास जंगल में डेरा जमावे हुए है। ग्रामीणों की समस्या को देखते हुए वन विभाग ने गांव पहुंचकर टॉच और फटाखे का वितरण किया। ग्रामीणों ने विभाग से फसलों की क्षतिपूर्ति के लिए उचित मुआवजा की मांग की है। मौके पर आजसू के जिला उपाध्यक्ष श्याम कुमार महतो, सुषेण कुमार प्रमाणिक, कालीचरण महतो, सतीश महतो, दिलीप महतो, कृष्णा महतो, मंटू महतो ने सामग्री का वितरण किया।

एकल विद्यालय अभियान सोनाहातू संघ ने की बैठक

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। सोनाहातू संघ की बैठक गुरुवार को इन्द्रा कलानी मुरुतडीह में प्रखंड के सभी प्राचार्यों के बीच हुई। बैठक में राष्ट्रीय पुस्तकालय के सलाहकार सह पूर्व पिछड़ा आयोग सदस्य डॉ राजाराम महतो ने आचार्यों को एकल विद्यालय अभियान को सफल करने के विषय पर चर्चा की। इस दौरान आचार्यों के बीच पुस्तक वितरण का क्रिये। मौके पर बरेंदा मंडल अध्यक्ष मनोज महतो, महानंत्री परिक्षित मंडल, सोनाहातू संघ प्रमुख शेरू महतो, अध्यक्ष रामदास महतो एवं 30 विद्यालय के आचार्य उपस्थित थे। डॉ राजाराम महतो ने कहा कि इस तरह विद्यालय में योगदान करने वाले आचार्य के प्रयास से एक भी बच्चे शिक्षा से वंचित नहीं रहेंगे।

युवक ने रेलवे ट्रैक पर की आत्महत्या

मुरी (आजाद सिपाही)। मुरी रेलवे स्टेशन के समीप आशीष कुमार नायक (21) पिता स्व. कन्हई ने रेलवे ट्रैक पर आत्महत्या कर ली। युवा राहे नावाडीह रांची का रहने वाला बताया जा रहा है। बताते चलें कि युवक सन 2020 से अपने मामा विश्वनाथ माझी जो कुरपनिया बेरमो जिला बोकरो के रहने वाले हैं उनके पास रहता था। इसी दौरान रामगढ़ की एक 14 वर्षीय नाबालिग लड़की से प्रेम कर बैठा। इसी दौरान दोनों योजनाबद्ध तरीके से आठ सितंबर को रात के 12:00 बजे भाग गए और भागकर मुरी स्टेशन पहुंचे। यहां से दोनों ने मिलकर चेन्नई जाने की योजना बनाई परंतु कुछ देर के बाद उसने अपनी प्रेमिका को मुरी जंक्शन के प्लेटफार्म नंबर 2:00 पर बैठने को कहा और कहा कि मैं बाथरूम से आ रहा हूँ और उसने सोधा प्लेटफार्म से कुछ दूरी पर जाकर रेलवे ट्रैक पर अपनी जान दे दी।

इटकी प्रखंड में ईद जतरा का आयोजन

इटकी (आजाद सिपाही)। प्रखंड के इटकी सहित कई गांवों में गुरुवार को आदिवासियों का परंपरागत करम के दूसरे दिन ईद जतरा लगा। मौके पर गांव के पाहनों द्वारा भगवान इंद्र की पूजा-अर्चना की गयी। ईद टोपर ये मुर्गी डाल कर पूजा अर्चना के बाद गाड़े गये व नृत्य दलों के द्वारा करम व ईद से जुड़े गीत कर भगवान का गुन गान किया गया। इस बीच नृत्य मंडलियों द्वारा नाच-गान प्रतियोगिता आयोजित कर पुरस्कारों का वितरण किया गया। इटकी में अमन पाहन व केंद्रीय सरना समिति के अध्यक्ष भोला उरांव के नेतृत्व में गुलजार रोड स्थित पूजा स्थल पर भगवान इंद्र की पूजा की गयी व ईद टोपर गाड़े गये। सौका गांव में आदिवासी कांग्रेस कमेटी के प्रदेश उपाध्यक्ष सनी टोपो ने नागपुरी गीत-संगीत कार्यक्रम का उद्घाटन व खोड़हा दलों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

कार्यक्रम : कुरमी करमा मिलन सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

कुरमी समाज ने अतिथियों का पगड़ी पहनाकर किया स्वागत

सजनी म्यूजिकल के कलाकारों ने एक से बढ़ कर एक नागपुरिया गीत प्रस्तुत कर लोगों को थिरकने पर मजबूर कर दिया

आजाद सिपाही संवाददाता

अगड़ा। कुरमी समाज की ओर से गुरुवार को गौंदलीपोखर चौक में कुरमी करमा मिलन समारोह सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। समारोह की शुरुआत रंगारंग नागपुरिया गीत संगीत के कार्यक्रमों के साथ की गयी। मौके पर कुरमी समाज द्वारा आगंतुक अतिथियों का स्वागत पगड़ी पहनाकर किया गया। इस अवसर पर सजनी म्यूजिकल ग्रुप द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुत



किया गया।

सजनी म्यूजिकल ग्रुप के ईमेश, आरती देवी, ज्योति साहू, हुल्लास महतो, राजू कुमार, केशव केसरिया आदि कलाकारों ने एक से बढ़कर एक नागपुरिया गीत प्रस्तुत कर लोगों को थिरकने पर मजबूर कर दिया।

मांदर वादन में हुल्लास महतो ने लोगों की खूब वाहवाही लूटी। रंगारंग कार्यक्रम देर रात तक चला। अध्यक्षता जलेश्वर महतो ने

किया गया। सजनी म्यूजिकल ग्रुप के ईमेश, आरती देवी, ज्योति साहू, हुल्लास महतो, राजू कुमार, केशव केसरिया आदि कलाकारों ने एक से बढ़कर एक नागपुरिया गीत प्रस्तुत कर लोगों को थिरकने पर मजबूर कर दिया। मांदर वादन में हुल्लास महतो ने लोगों की खूब वाहवाही लूटी। रंगारंग कार्यक्रम देर रात तक चला। अध्यक्षता जलेश्वर महतो ने

ब्रजेश महतो, रामसाय मुंडा, मनोज चौधरी, नरेश साहू, देवनाथ महतो, राजेन्द्र महतो, नरेश कुरमी महतो आदि। कार्यक्रम को सफल बनाने में आयोजन समिति के अध्यक्ष जलेश्वर महतो उर्फ मार्शल, राजेश महतो, रामपोदे महतो, शिवलाल महतो, ज्योतिष महतो, सोनालाल महतो, राकेश महतो, पंसस कृष्णा महतो, किशुन महतो, जगन्नाथ महतो, महेंद्र महतो, आदि का योगदान रहा।

स्वतंत्रता सेनानी सुकरा टाना भगत की प्रतिमा का अनावरण

विधायक ने सुकरा टाना भगत के परिवार के सदस्यों को अंग वस्त्र देकर किया सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

चान्हो। प्रखंड अंतर्गत ग्राम ओपा स्थित प्रोजेक्ट बालिका +2 उच्च विद्यालय में गुरुवार को स्वतंत्रता सेनानी स्व. सुकरा टाना भगत की प्रतिमा का अनावरण किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में विधायक शिल्पी नेहा तिकी शामिल हुईं। सबसे पहले स्वतंत्रता सेनानी स्व. सुकरा टाना भगत की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। विधायक को कार्यक्रम हॉल में पुष्प गुच्छ देकर एवं शॉल ओढ़ा कर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में आये सुकरा टाना भगत के परिवार के सदस्यों को विधायक ने अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। मौके पर उन्होंने



कहा कि टाना भगतों का भारत को आजाद करने में महत्वपूर्ण योगदान था। साथ ही शिक्षा के महत्त्व में बहुत सारी जानकारी छात्र-छात्राओं को दी। अजित सिंह ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। विद्यालय के प्राचार्य देव कुमार पांडेय ने निजी कोष से प्रतिमा स्थापित करायी है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में इतने बड़े स्वतंत्रता सेनानी हैं और इन्हें लोग भूलते जा रहे हैं। इस प्रतिमा के जरिए लोग उन्हें जान पायेंगे। विदित हो कि सुकरा टाना

भगत महान स्वतंत्रता सेनानी मंगल महतो के पुत्र थे। वे चान्हो प्रखंड के ओपा गांव के मूल निवासी थे। उनका जन्म 08 सितंबर 1900 ई० को एवं मृत्यु 22 अक्टूबर 1991 को हुआ। उन्होंने देश के स्वतंत्रता आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभायी थी। उन्होंने प्रोजेक्ट बालिका +2 उच्च विद्यालय ओपा को 66 डिस्मील जमीन दान स्वरूप दिया था। मौके पर स्कूल अब्दुल्ला अंसारी, कैलाश प्रसाद गुप्ता, शशि साहू, समेत अन्य लोग उपस्थित रहे।

आदिवासी समाज के प्रबुद्धजनों की बैठक में झारखंड आदिवासी परिषद का गठन

इस बैनर तले सालगाडीह नुरपा में 22 सितंबर को करम मिलन समारोह का किया जायेगा आयोजन आजाद सिपाही संवाददाता

तमाड़। आदिवासी समाज के बुद्धिजीवी एवं प्रबुद्धजनों की बैठक सालगाडीह तमाड़ में हुई। संचालन पूर्ण चंद्र सिंह मुंडा ने किया। बैठक में सर्वसम्मति से पांचपरगना क्षेत्र के आदिवासियों को अपने समाज में धार्मिक एवं सांस्कृतिक रूप से विकास करने के लिए झारखंड आदिवासी परिषद का गठन किया गया। इस बैनर के तले सालगाडीह



नुरपा में दिनांक 22 सितंबर को करम मिलन समारोह का आयोजन किया जायेगा। 15 नवंबर 2022 को भगवान बिरसा मुंडा के जन्म दिवस के अवसर पर विशाल कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रेम शाही मुंडा, राधा कृष्णा मुंडा,

लक्ष्मण मुंडा, मेघलाल मुंडा, अनीता मुंडा, कृष्णा मुंडा, सुखलाल सिंह मुंडा, भूषण मुंडा, महावीर लोहरा, सिदाम सिंह मुंडा, परमेश्वर मुंडा, फनी महलो, उमेश लोहरा, हरि सिंह मुंडा, लक्ष्मीकांत उरांव, गणेश सिंह मुंडा आदि शामिल हुए।

प्रदर्शन : पीपीके कॉलेज बुडू में स्नातकोत्तर का परीक्षा केंद्र बनाये जाने की मांग

कॉलेज में तालाबंदी कर धरना पर बैठे विद्यार्थी

छात्रों के साथ प्राचार्य एवं पुलिस प्रशासन की वार्ता में नहीं निकला कोई निष्कर्ष

विद्यार्थी परीक्षा केंद्र बुडू में ही बनाने की मांग पर अड़े

आजाद सिपाही संवाददाता

बुडू। पीपीके कॉलेज बुडू में स्नातकोत्तर के छात्रों की परीक्षा केंद्र बुडू में बनाए जाने की मांग को लेकर गुरुवार को पीपीके कॉलेज में तालाबंदी की गयी। धरना पर बैठे छात्रों का कहना है कि पांच परगना क्षेत्र के अधिकांश छात्र-छात्राएं गरीब परिवार से आते हैं। स्नातकोत्तर का परीक्षा केंद्र रांची के राम लखन सिंह यादव कॉलेज में



बनाये जाने से छात्रों को आवागमन के साथ आर्थिक कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा। आंदोलन कर रहे छात्र संघ के नेता का कहना है कि बुडू में ही परीक्षा केंद्र बनाया जाए। तालाबंदी करने वाले छात्रों के साथ वार्ता करने के लिए कॉलेज के प्राचार्य डॉ अरुण कुमार और हिंदी विभाग के अध्यक्ष एनसीसी प्रभारी

तालाबंदी कर धरना पर बैठे छात्र सुरेंद्र लोहरा, धीरेंद्र नाथ महतो, सुनील गोंडू, सूरज मुंडा, शंकर महतो, दीपक गोप, ममता कुमारी, अनिता कुमारी, प्रियंका कुमारी, पूनम कुमारी, सीमा कुमारी, दीपाली कुमारी, योगेंद्र मुंडा, ललित मुंडा, लकी चरण मुंडा आदि उपस्थित थे। इधर तालाबंदी से कॉलेज में चल रहे क्लास करने वाले छात्रों की क्लास भी प्रभावित हुईं साथ ही सेमिटे-3 का परीक्षा चल रही है जो धरना के कारण प्रभावित हुई। प्रायोगिक परीक्षा के लिए रांची से आये परीक्षक परीक्षा नहीं ले पाये एवं इसी तरह धरना चला तो 10 तारीख से चलने वाली परीक्षा भी प्रभावित होगी

महत्वापूर्ण न्यूज

देवरी गांव में करम ईद जतरा का आयोजन

पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। नगड़ी प्रखंड की सामाजिक संस्था आदिवासी 21 पड़हा प्रेम नगर देवरी नगड़ी, राजी पड़हा सरना



प्रार्थना सभा के तत्वावधान में गुरुवार को देवरी गांव के जतरा मैदान में करम ईद जतरा का आयोजन किया गया। जतरा में दर्जनों गांव के खोड़हा दल सरना झंडा लेकर मांदर की थाप पर नाच गाना करते हुए जतरा स्थल पहुंचे। खोड़हा के पाहन को समिति की ओर से पगड़ी पहना कर पारितोषिक राशि और एक-एक सरना झंडा देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के सफल आयोजन में आदिवासी 21 पड़हा समिति प्रेमनगर, देवरी, नारो पिस्का नगड़ी के अध्यक्ष युवा समाजसेवी सुनील कच्छप, प्रभात तिकी, नारो के मुखिया पंचम प्रेम किस्पोट्टा, नगड़ी के मुखिया मनजीत उरांव, शंकर उरांव, सोमा उरांव, अनिल उरांव, रायमुनि किस्पोट्टा, दुखन उरांव, महादेव उरांव, अमर ज्योति किस्पोट्टा, घसिया उरांव, राहुल टोपो, बबलू पहान, मनीष प्रकाश उरांव, बिरसु उरांव, संजय उरांव, आर्म तिकी, सुभाष लकड़ा सहित दर्जनों गांवों के लोग शामिल थे।

बोड़ैया में हर्षोल्लास के साथ मना करम महोत्सव

कांके (आजाद सिपाही)। करम पूजा समिति बोड़ैया के तत्वावधान में बोड़ैया गांव के अखरा में हर्षोल्लास व धूमधाम से



करम पूजा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर समिति द्वारा अखरा को आकर्षक ढंग से फूल माला और बिजली से सजाया गया था। करम महोत्सव के अवसर पर महिलाओं, युवतियों और युवाओं ने नृत्य भी किया। महोत्सव के मुख्य अतिथि विधायक समरी लाल थे। पूजा करने आई महिलाओं और युवतियों को विजय उरांव व परना उरांव ने करम पूजा का महत्व और कर्मा धर्मा भाई की कहानी सुनाई। इस अवसर पर केंद्रीय सरना समिति रांची के अध्यक्ष फूलचंद तिकी, मुखिया सोमा उरांव व पंसस अमर तिकी व विश्वकर्मा पहान भी शामिल हुए।

बेड़ो के डुमरटोली में ईद जतरा समारोह आयोजित

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के करंज टोली स्थित डुमर टोली गांव में गुरुवार को 17वां ईद जतरा का आयोजन किया गया।



जतरा में पुरियो, चुट्टोली समेत 10 खोड़ा दल के टीम ने डुमर टोली स्थित जतरा स्थल पर पारंपरिक रूप से ढोल ढाक और नाच गान करते हुए जतरा स्थित झंडा के समीप पहुंचकर खोड़हा दल के लोगों ने पारंपरिक रीति रिवाज के तहत पूजा अर्चना की। वहीं जतरा को संबोधित करते हुए सरना समाज की अग्रुआ चुमानो उरांव ने कहा कि जतरा हमारी संस्कृति और समाज की धरोहर है। जतरा से आपसी सौहार्द और प्रेम बढ़ता है। इधर पूजा अर्चना के बाद आधुनिक नागपुरी सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। जहां खोड़हा दल की टीम समेत पहान, पूजार व कोटवार को अंग वस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। ईद जतरा को सफल बनाने में करंज टोली, तेतर टोली, महतो टोली व डुमर टोली के ग्रामीणों ने सराहनीय योगदान दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में ईद जतरा आयोजन समिति के अध्यक्ष जयंत केरकेट्टा, कोषाध्यक्ष विकास तिकी, नीरज मिंज, सुका तिकी, प्रवीण भागत, जय मंगल भागत, अमित उरांव, बसंत भागत, सुकरा महतो, बन्नु भगत, सुकरा भगत व काजल तिकी समेत कई लोगों ने सराहनीय योगदान दिया।

मृतक के परिजनों को खाद्य सामग्री दी

नामकुम (आजाद सिपाही)। बंदुवा पंचायत अंतर्गत तुंजू नचलदाग गांव की रहने वाली मिनी देवी का



निधन बीते 29 अगस्त को निवास स्थान में हो गया था। उनके निधन पर गुरुवार को भाजपा खिजरी मंडल के सौजन्य से परिजनों को श्राद्धकर्म के लिये खाद्य सामग्री देकर सहयोग किया गया। इस दौरान खिजरी मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा ने कहा कि गरीब असहाय लोगों को सहयोग करना ही सच्ची सेवा है। मौके पर मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा, भाजपा नेता शंकर सिंह मुंडा, कोषाध्यक्ष समीर राय, जीतन देवी, हरीश कुमार गंधू, कुंदन सिंह, भूपाल कच्छप, सोहर सिंह, चुरामन पाहन, बुद्धू पाहन, विष्णु नायक सहित अन्य उपस्थित थे।

दो सरना स्थलों की घेराबंदी का शिलान्यास

नामकुम (आजाद सिपाही)। प्रखंड के हजाम गांव में दो सरना स्थल की घेराबंदी का शिलान्यास गुरुवार को विधायक राजेश कच्छप



की पत्नी रिया तिकी, जिला परिषद सदस्य रीता हीरो, नामकुम प्रखंड प्रमुख आशा कच्छप, हुडुवा पंचायत मुखिया शिवचरण कच्छप, पंसस कल्याण लिंडा एवं विधायक प्रतिनिधि सतीश पंडा ने संयुक्त रूप से किया। मौके पर ग्राम पाहन लखन पाहन, ग्रामप्रधान मधुर मुंडा, माधो कच्छप, तेलेस्फोर मिंज, नईम खान, जफर इमाम, राजू उरांव, खुदिया कच्छप, मदन टोपो, विजय तिकी, वार्ड सदस्य अन्नु तिकी, पंचू तिकी, शाहिद अंसारी, रेमिश तिकी, विनोद लकड़ा, आसीन उरांव, दिनेश चन्द्र प्रमाणिक मुख्य रूप उपस्थित थे।

राज्यसभा सांसद ने ओरमांडी मुखिया एवं उप मुखिया को किया सम्मानित

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। ओरमांडी के मुखिया दीपक बड़ाइक और उप मुखिया संतोष कुमार गुप्ता ओरमांडी



की कुछ जटिल समस्या को लेकर राज्य सभा सांसद प्रो. आदित्य प्रसाद साहू से मिलने पहुंचे। सांसद ने आश्चर्य किया कि आप सबों के सहयोग से ही ओरमांडी के साथ-साथ पूरे झारखंड की जटिल समस्याओं का समाधान करने की आवश्यकता है। मुखिया व उप मुखिया चुने जाने पर हार्दिक बधाई देते हुए शॉल ओढ़ाकर सम्मानित भी किया। इनके साथ सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, पूजा समिति के अध्यक्ष संतोष कुशवाहा, कुलदीप तिवारी, आनंद महतो, कुंदन साहू, प्रशांत साहू, शशि वर्मन, शशि मेहता, रविन्द्र गुप्ता आदि मौजूद थे।

महत्वपूर्ण न्यूज

धनबाद जिला कांग्रेस ने शुरू की भारत जोड़ो यात्रा



धनबाद (आजाद सिपाही)। धनबाद जिला कांग्रेस की ओर से गुरुवार को भारत जोड़ो यात्रा शुरू की गई। भारत जोड़ो यात्रा की शुरूआत गांधी सेवा सदन स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा स्थल से हुई। यात्रा कंबाईड बिल्डिंग स्थित राष्ट्रपिता की प्रतिमा पर जाकर खत्म हुई। जिसकी अगुवाई पार्टी जिला अध्यक्ष बजरंग प्रसाद सिंह ने की। कांग्रेस के सभी नेता व कार्यकर्ता गांधी सेवा सदन में जुटे। गांधीजी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। देश की एकता और अखंडता बनाए रखने का संकल्प लिया। यहां से कांग्रेसी पैदल कंबाईड बिल्डिंग के लिए निकले। जिला अध्यक्ष ने कहा कि गुरुवार को सांकेतिक रूप से इसकी शुरूआत की गई है। जिलेभर में जल्द पदयात्रा होगी। कार्यक्रम में मंदन महतो, रवींद्र वर्मा, योगेंद्र सिंह योगी, मनोज यादव, प्रसाद निधि, शमशेर आलम, कामता पासवान, नवनीत नीरज, रामप्रवेश सिंह, पप्पू तिवारी सहित अन्य मौजूद थे।

ईएसएल की सीएसआर टीम दे रही साक्षरता वृद्धि में अपना अहम योगदान

बोकारो (आजाद सिपाही)। प्रोजेक्ट प्रेरणा, जो ईएसएल का एक सीएसआर प्रोजेक्ट है, उसका उद्देश्य छात्रों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और सामान अक्सर प्रदान करना है। इस वर्ष के अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस प्रसंग, ट्रांसफॉर्मिंग लिटरेसी लर्निंग स्पेस के अन्तर्गत, प्रोजेक्ट प्रेरणा बच्चों के बीच सुरक्षित स्थान बनाने की दिशा में काम करती है। जहां सीख और इसका अनुप्रयोग साथ-साथ चलता है। ईएसएल सीएसआर टीम 14 उपचारात्मक कोचिंग केंद्र और वेदांता ईएसएल एक्सेल 30 केंद्र चला रही है जो इस परियोजना के हिस्से के रूप में 27 गांवों में सरकारी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों को मुफ्त कोचिंग प्रदान करता है। हाल ही में इस केंद्र से एसएससी (जीडी) परीक्षा में 3 और आइटीआई पॉलिटेक्निक में एक छात्र का चयन हुआ है। यह ईएसएल द्वारा सार्थक सतत विकास फ़उंडेशन (एसएसडीएफ) के सहयोग से किया जा रहा है। इससे 600 से अधिक बच्चे लाभार्थित हो चुके हैं। इस परियोजना के एक भाग के रूप में, टीम सीएसआर नियमित रूप से विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन करती है जो छात्रों को उनके समग्र विकास में मदद करती है। साथ ही तीन स्कूलों के स्कूल जाने वाले बच्चों को बस की सुविधा भी उपलब्ध करा रहे हैं। ईएसएल शैक्षिक क्षेत्र के सकारात्मक परिवर्तन में सहायता करके साक्षरता को बढ़ावा देता है। ईएसएल की इस तरह की पहल से साक्षरता दर बढ़ाने में योगदान दे रहे हैं।

पारिवार की खुशहाली के लिए नशा से दूर रहना बहुत जरूरी : अजय उपाध्याय

चास (आजाद सिपाही)। नशामुक्त गांव बनाने का संकल्प लेकर गुरुवार को बाघाडीह पंचायत के चौबनी गांव में नशामुक्त अभियान चलाया गया। जिसमें चास मुफरिसल थाना प्रभारी अजय उपाध्याय भी शामिल हुए। उन्होंने कहा कि नशाउन्मूलन होने से ही परिवार खुशहाल होता है। बच्चों की पढ़ाई, भरपेट भोजन, स्वास्थ्य जीवन और पारिवारिक खुशहाली के लिए नशा से दूर रहना बहुत जरूरी है। गरीब, मजदूर लोग कमाई का बड़ा हिस्सा नशाखोरी में खर्च कर देते हैं, जिस आये दिन पारिवारिक कलह होती है। इसका बच्चों की पढ़ाई एवं उसका भविष्य पर बुरा असर पड़ता है। थाना प्रभारी ने कहा कि पूरे गांव में दारू बेचना एवं दारू बनाना बंद होनी चाहिए। यह तभी संभव है जब गांव की महिलाएं दूध संकल्प लेकर इसका विरोध करेंगी। इस कार्य के लिए महिला समिति को जो भी कानूनी मदद चाहिये मिलेगी। इस मौके पर जिला परिषद प्रतिनिधि सुशेन रजवार, सुधित रजवार गौरीनाथ रजवार, उपा मुखिया दीनबन्धु रजवार, दिनेश रजवार, बिशन कोडा मोदी, झारू रजवार, सुकेश रजवार, बालिका देवी, बेहुला देवी, ललिता कुमारी, चंपा देवी, सुनीता देवी, रेखा देवी और राधा देवी आदि उपस्थित थीं।

एसआइ हिमांशु के जल्द स्वस्थ होने के लिए रुद्राभिषेक

धनबाद (आजाद सिपाही)। पिछले 15 दिनों से जिंदगी और मौत से जंग लड़ रहे भौरा ओपी प्रभारी हिमांशु कुमार के जल्द स्वस्थ होने की कामना के लिए आम जनता ने गुरुवार को भौरा ओपी परिसर में स्थित शिव मंदिर में रुद्राभिषेक किया। पूरे विधि विधान वा मंत्रोच्चारण के साथ घंटित संतोष कुमार पाठक ने रुद्राभिषेक कराया। रुद्राभिषेक करीब तीन घंटे तक चला। जिसमें बड़ी संख्या में क्षेत्र की महिलाएं, बच्चे वा पुरुष शामिल हुए। सभी ने अपनी भगवान शिव से प्रार्थना की कि हिमांशु कुमार जल्द स्वस्थ हो कर पुनः हम लोगों के बीच आए। मौके पर गुरू पंडित, संतोष पाठक, रवि गुप्ता, रणू देवी, जहान खां, राधा मोहन, सीमा यादव, सुमित यादव, सुनील पासवान, आजाद सोनार, धनंजय प्रमाणिक, अमिताभ बच्चन, रणधीर सिंह आदि थे। बताते चलें कि गत 25 अगस्त को सिंदरी के शहरपुरा में लक्की सिंह के कार्यालय में तोड़फोड़ के दौरान पुलिस पर हमला व हिंसक प्रदर्शन के दौरान हिमांशु कुमार घायल हो गए थे।

पिता ने कहा- बेटे का एक हाथ व पैर काम नहीं कर रहा तो खुदकुशी कैसे करेगा

युवक की संदिग्ध परिस्थिति में मौत, फंदे से लटकता मिला शव

झरिया पुलिस ने शुरू की जांच, पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार आजाद सिपाही संवाददाता

भगतडीह। झरिया थाना क्षेत्र के बस्ताकोला में एक युवक की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। मृतक की पहचान राजू घोष (25) के रूप में हुई है। सावित्री धर्मशाला के समीप बीसीसीएल क्वार्टर में राजू का शव लोहे की रेलिंग में गमछा के सहारे फंदे से लटकता मिला। मृतक दो भाइयों में सबसे छोटा था। वहीं, बड़ा भाई गौशाला



मृतक राजू घोष का फाइल फोटो।

मोड़ के समीप किराना स्टोर चलाता है। दूसरी ओर, मृतक के

पिता तापस घोष ने मौत को लेकर संदेह व्यक्त किया है। कहा कि राजू बुधवार की रात 12 बजे तक किसी से फोन पर बातचीत कर रहा था। रात में खाना खाने भी नहीं आया। तापस ने कहा कि राजू का सड़क दुर्घटना में पहले ही बायां हाथ और एक पैर ठीक से काम नहीं कर रहा था। ऐसे में वह फांसी कैसे लगाएगा। वहीं, राजू जिस मोबाइल से बातचीत कर रहा था वह गुरुवार की सुबह नौ बजे तक चालू था। जो अभी बंद है। घर में काफी तलाश की गई,

लेकिन फोन अचानक नहीं मिल रहा जो जांच का विषय है। संभवतः उसकी हत्या की गई होगी। दूसरी ओर, शव पाए जाने की सूचना पाकर झरिया पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए धनबाद एसएनएमएमसीएच मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेज दिया। इस बाबत पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा।

छात्रा नहीं लिख पायी आवेदन, शिक्षक पर भड़के शिक्षा मंत्री

कम उपस्थिति पर भी लगायी क्लास, कहा ऑन रॉड स्कूल की यह स्थिति स्वीकार्य नहीं आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। झारखंड के शिक्षा मंत्री जगन्नाथ महतो ने बोकारो जिले के फुसरो में स्थित राजकीय मध्य विद्यालय में तैनात शिक्षकों की गुरुवार को जम कर क्लास लगायी। औचक निरीक्षण के क्रम में वहां पहुंचे शिक्षा मंत्री ने मौजूद छात्र-छात्राओं से कई सवाल पूछे। इसके अलावे उन्होंने छठी क्लास की एक छात्रा को स्कूल के प्रिंसिपल के नाम से एप्लीकेशन (आवेदन) लिखने को कहा। जब छात्रा एप्लीकेशन नहीं लिख पायी, तब उन्होंने वहां मौजूद टीचर को जम कर झाड़ा। इतना ही नहीं, शिक्षा मंत्री ने स्कूल के पूरे कैम्पस का मुआयना किया। साथ ही टीचर और स्टूडेंट की हाजिरी की भी जांच की। उन्होंने कहा कि



कुल क्षमता की महज 25 फीसदी छात्रों की उपस्थिति अच्छी बात नहीं है। उन्होंने कहा कि जब ऑन-रोड स्कूल में उपस्थिति इतनी कम है, तो दूर के इलाकों में क्या होगा। उन्होंने साफ कहा कि बच्चों की उपस्थिति बढ़े, इस पर भी ध्यान देने की जरूरत है। दरअसल, गुरुवार को स्कूल में 500 में से महज 130 बच्चे ही उपस्थित थे। शिक्षा मंत्री ने शिक्षकों को पढ़ाई में कोताही नहीं बरतने का निर्देश दिया। साथ ही कहा कि बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा दें।

टुंडी विधायक ने की धनबाद डीआरएम से मुलाकात, सौंपा नौ सूत्री मांग पत्र



आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। धनबाद रेल मंडल के डीआरएम आशीष बंसल से गुरुवार को टुंडी के विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने मुलाकात की और नौ सूत्री मांग पत्र सौंपते हुए वार्ता की। जिसमें धनबाद-कोलकाता रेल मार्ग के प्रधानखंडा स्थित छाता कुल्ही में पिछले दिनों हुई रेल दुर्घटना में मृतक परिजनों को मुआवजा देने के अलावा गोमो, तेतुलमारी, निचोतपुर स्टेशन में व्याप्त समस्याओं, गोमो स्टेशन पर वाहन पार्किंग स्थल

प्रसिद्ध निर्माण, गोमो स्टेशन के दक्षिण दिशा में शौचालय शुरू कराने, गोमो स्टेशन के फुट ओवर ब्रिज के अधूरे कार्य को पूरा कराने, गोमो स्टेशन के दक्षिण अस्पताल में महिला चिकित्सक बहाल करने और डीसी लाइन में बंद ट्रेनों का परिचालन व ठहराव आदि को लेकर मांग पत्र सौंपा। जिस पर डीआरएम से पहल करने की बात कही। इस मौके पर जगदीश चौधरी, जगू महतो, जिप सदस्य संजय महतो, गणेश महतो और बसंत महतो आदि मौजूद थे।

नीट में गोल के 34 छात्रों को सरकारी कॉलेजों में दाखिला मिलने की संभावना

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। नीट की ओर से बुधवार को जारी रिजल्ट में गोल इंस्टीट्यूट धनबाद के छात्रों ने एक बार फिर शानदार सफलता हासिल कर संस्थान को गौरवांनित किया। साबित कर दिखाया कि हौसले बुद्धि होने के साथ ही उचित मार्गदर्शन हो तो विषम परिस्थितियों में भी बड़ी जीत हासिल कर केवल सफलता ही नहीं, बल्कि टॉपर एवं रैंकर भी बना जा सकता है। छात्रों की सफलता से उत्साहित धनबाद गोल के सेंटर निदेशक संजय आनंद ने सभी सफल छात्रों को शुभकामनाएं देते हुए बताया कि इस सफलता के लिए छात्रों की जी-टोड मेहनत, अभिभावकों का विश्वास



नीट में सफल विद्यार्थियों के साथ गोल की प्रबंधकिय टीम।

एवं गोल की पूरी टीम के प्रयास को जाता है। उन्होंने यह भी बताया कि हमारी टीम लगातार छात्रों को काउन्सिलिंग से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारियां, दिशा एवं टेक्निकल स्पॉट प्रदान कर रहा है। विदित हो कि विगत 20 वर्षों से मेडिकल प्रतियोगिता में कोयलांचल से सबसे ज्यादा प्रतिशत रिजल्ट देने वाली संस्थान के रूप में गोल धनबाद की पहचान बनी हुई है। जबकि डॉइया टुडे के सर्वे में उक्त संस्थान को पूर्वी

भारत का रिजल्ट ओरिएन्टेशन में नंबर वन का खिताब भी मिल चुका है। वहीं, सफल छात्रों में सत्यम कुमार 637, राखी 635, वैष्णवी 628, मो सरीक 627, विष्णु कुमार -620, आकांक्षा कुमारी 615, कुमकुम कुमारी 618, किरन कुमारी 614, श्रेया कुमारी -608, सौरभ सागर 605, अर्चना भारती 607, राहुल कुमार साव-605, विवेक 613, रूही प्रिया 605, स्नेहा दास-446 (सी), शालीनी मरांडी 346 (सी), दिशा भारती-584, पल्लवी कुमारी-584, मृत्युंजय 596, अभिजीत-565 (सी), खुर्राबु कुमारी-605, विशाल कुमार 435 (सी), पुष्पा शर्मा 576 सत्यम 590 और प्रिनल 589 आदि शामिल हैं।

नीट परीक्षा में विन्मय विद्यालय का उत्कृष्ट प्रदर्शन

बोकारो (आजाद सिपाही)। विन्मय विद्यालय के छात्रों का नीट 2022 की परीक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा है। इस विद्यालय के चार छात्रों का रैंक अखिल भारतीय (एआइआर) स्तर पर 5300 के नीचे रहा है। इस विद्यालय की छात्रा अपूर्वा सिंह राष्ट्र स्तर पर 3346वां स्थान प्राप्त कर विद्यालय में अद्वैत रही हैं। इन्हें सामान्य श्रेणी में 1868 वां स्थान प्राप्त हुआ है। अन्य तीन छात्रों ने भी शानदार रैंक पाया है, जिसमें अदिति कुमारी एआइआर 4423 सामान्य श्रेणी 2339, अश्विषेक आनंद एआइआर 4935 सामान्य श्रेणी 2576 और संजय कुमार महतो एआइआर 5277 औबीसी श्रेणी 1808 हैं। संजय कुमार महतो को इसी वर्ष एक और सफलता मिली है, उन्हें जेड्ड मेन्स में 98 से अधिक परसेंटाइल प्राप्त हुआ है।

अब तक तीन दर्जन से ज्यादा को कर चुके हैं ढेर, 1997 में बोकारो में किया था पहला एनकाउंटर दल्लेर और बेखौफ हैं एनकाउंटर स्पेशलिस्ट पीके सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। एनकाउंटर स्पेशलिस्ट इम्पेक्टर प्रमोद कुमार सिंह के नाम से अपराधी खोफ खाते हैं। मंगलवार को धनबाद में मथुद फिनकार्प में डकैती को जिस अंदाज में उन्होंने नाकाम किया, वह कबिले तारीफ है। उनके इस कारनामे से धनबाद पुलिस की छवि बेहतर हुई है। पीके सिंह के अब तक के करियर को देखें तो 25 से ज्यादा एनकाउंटर कर चुके हैं, जिसमें तीन दर्जन से अधिक नक्सली और अपराधी मारे जा चुके हैं। पीके सिंह सैकड़ों अनुसूचित मामलों को सुलझा चुके। 1994 बैच के दारोगा पीके सिंह गढ़वा, पलामू, बोकारो, धनबाद, जमशेदपुर के विभिन्न

कब-कब और कहां-कहां किया एनकाउंटर

2002- में पलामू के विश्रामपुर नावा बाजार में तीन नक्सलियों को मार गिराया।
2003- में गढ़वा के नगर उंटारी के भदुदा में छह नक्सलियों को मार गिराया।
2004- में पलामू के चैनपुर में तीन नक्सलियों को मार गिराया।
पलामू के चैनपुर के अंधेरी रोड़ा थानों में पदस्थापित रह चुके हैं। जहां भी रहे, वहां इनका अलग पुलिसिया रौब और रूतबा रहा। 1997 में उनका पहला एनकाउंटर बोकारो के झुमरा पहाड़ पर नक्सलियों से हुआ। दोनों तरफ से

खरवार उर्फ छोट चौधरी को अकेले ढेर कर बांडी को बाइक पर लाद कर थाना ले गये थे।
2004- में ही पलामू के चैनपुर के नावापहाव में अजय यादव उर्फ लखन उर्फ छोट को मार गिराया।
2006- में नावाडीह में दो डकैतों को मार गिराया।
2011- में जमशेदपुर के सीताराम डेरा थाना क्षेत्र में अखिलेश सिंह गैंग के चार गुणों को मार गिराया।
लेकर उनकी तरफ दौड़ा था, मगर वह डरे नहीं और उसे मार गिराया। उसके पास से पुलिस को एके-56, 10 हजार राउंड गोली, 15 राउंड गोली और अन्य सामान बरामद हुआ था। पलामू में मुठभेड़ में 24

2018- में लातेहार के खैरा जंगल में अमित उर्फ गुड्डू को मार गिराया। उसके पास से एके 56, 10000 गोली, 15 राइफल व अन्य सामान बरामद हुए थे।
2022- में धनबाद के बैंक मोड़ में बैंक लूटने आये एक डकैत को ढेर कर दिया और दो को गिरफ्तार किया।
से ज्यादा नक्सलियों और अपराधियों को ढेर कर चुके हैं। वह कहते हैं, गोली मारने के लिए विल पावर होना चाहिए। मैं जहां भी रहा, निडर और बेखौफ। वह बताते हैं कि उन पर भी कई बार

हमला हो चुका है। चैनपुर थाना क्षेत्र के अंधेरीगोड़ा में लैंडमाईंस बिछा कर उनकी हत्या का प्लान बनाया गया था। हमले में निजी बॉडीगार्ड राजा लामा शहीद हो गया और वह बुरी तरह से घायल हो गये थे।
एनकाउंटर स्पेशलिस्ट पीके सिंह सबसे यादगार घटना लातेहार को बताते हैं। 2004 में पांच लाख रुपये के इनामी नक्सली खुदी सिंह खरवार उर्फ छोट चौधरी को मार गिराया था। इतना ही नहीं, उसके बांडी को अकेले कंधे पर लाद कर बाइक से थाना लेकर पहुंचे थे। इस तरह की दिलेरी और कर्तव्यनिष्ठ के कारण उन्हें राष्ट्रपति, मुख्यमंत्री समेत कई मेडल मिल चुके हैं।

बोकारो डीसी ने किया कसमार का औचक निरीक्षण

कसमार/बेरमो (आजाद सिपाही)। बोकारो के डीसी कुलदीप चौधरी और डीडीसी कीर्तीश्री ने गुरुवार को कसमार क्षेत्र का औचक निरीक्षण किया।



इस दौरान कसमार के फल्टांड में अवस्थित फल बागवानी का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान डीसी ने संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिया। इसके अलावे कसमार भ्रमण के दौरान बोकारो डीसी व अन्य पदाधिकारियों ने कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय का भी औचक निरीक्षण किया। इस दौरान जिला शिक्षा पदाधिकारी प्रबला खेस, कसमार बीडीओ विजय कुमार, सीओ प्रदीप कुमार शुक्ला, मनरेगा पदाधिकारी माणिक चंद्र, पंकज दूबे और अनिता केरकेड़ा आदि थे।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, KODERMA.

Short e-Procurement Notice Two Envelope System

Tender Reference No.:- WRD/KODERMA/14-F2/2022-23
Date: - 07.09.2022

1.	Name of the work	Construction of Check dam on Dulki Nala,Block-Domchanch, Dist-Koderma
2.	Estimated Cost (Rs.)	51.689 Lakh
3.	Time of Completion	11 Months
4.	Cost of Tender Fee	10,000.00
5.	Cost of Earnest Money	1,05,000.00
6.	Date of Publication of Tender on Website	15.09.2022, 2.00 PM
7.	Last date/Time for Submission of bids	22.09.2022, 5.00. PM
8.	Date of opening of Technical Bid	24.09.2022, 5.00. PM
9.	Name & address of office Inviting tender	Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma.
10. (a)	Contact no. of Procurement Office	9122750117
(b)	E-mail of e-Procurement Office	esemidkoll-cerm-jhr@nic.in
11.	Helping number of e-Procurement cell	0651-2214784
12.	Last Date of receipt of bids fee, security and other Documents.	23.09.2022, 3.00. PM At office of 1. Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma. 2. Superintending Engineer, Minor Irrigation Circle, Hazaribagh 3. Chief Engineer, Minor Irrigation, Ranchi.

Note: - Only e-Tender will be accepted. Further details can be seen on website <http://jhrkhandtenders.gov.in>
Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma.
PR.NO.277297 Minor Irrigation(22-23):D

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, KODERMA.

Short e-Procurement Notice Two Envelope System

Tender Reference No.:- WRD/KODERMA/12-F2/2022-23
Date: - 07.09.2022

1.	Name of the work	Construction of Check dam on Dewaniya Nala, Block- Chandwara, Dist- Koderma.
2.	Estimated Cost (Rs.)	68.439 Lakh
3.	Time of Completion	11 Months
4.	Cost of Tender Fee	10,000.00
5.	Cost of Earnest Money	1,37,000.00
6.	Date of Publication of Tender on Website	15.09.2022, 2.00 PM
7.	Last date/Time for Submission of bids	22.09.2022, 5.00. PM
8.	Date of opening of Technical Bid	24.09.2022, 5.00. PM
9.	Name & address of office Inviting tender	Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma.
10. (a)	Contact no. of Procurement Office	9122750117
(b)	E-mail of e-Procurement Office	esemidkoll-cerm-jhr@nic.in
11.	Helping number of e-Procurement cell	0651-2214784
12.	Last Date of receipt of bids fee, security and other Documents.	23.09.2022, 3.00. PM At office of 1. Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma. 2. Superintending Engineer, Minor Irrigation Circle, Hazaribagh 3. Chief Engineer, Minor Irrigation, Ranchi.

Note: - Only e-Tender will be accepted. Further details can be seen on website <http://jhrkhandtenders.gov.in>
Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Koderma.
PR.NO.277294 Minor Irrigation(22-23):D

Office of the Executive Engineer Drinking Water & Sanitation Division Ramgarh

Very-Short E-Procurement Notice

E-Tender reference no- 7/2022-23 Date- 08.09.2022

1	Name of the Work	Supply of Spare parts of deep well hand pump India Mark-II conforming to I.S.: 9301-1990 with latest amendment (may be read along with 1st amendment IS: 15500 (Part 1-7) 2004 with latest amendment for spares of India Mark- II respectively) under D.W.& S. Division, Ramgarh for the year 2022-23
2	Estimated Cost (In lakh)	Rs. 811887.00
3	B.O.Q Cost (In Rs.)	1250.00
4	Earnest Money (In Rs.)	16300.00
5	Time of Supply	08.10.2022
6	Date of publication of Tender on Web site	13.09.2022/ 05.00 PM
7	Last date /Time for receipt of Bid	20.09.2022/ 03.00 PM
8	Last date submission cost of BOQ and EMD (in hard copy)	Date:- 21.09.2022 upto 03.00 PM in the office of the 1. Executive Engineer, D. W. & S. Division, Ramgarh 2. Superintending Engineer, D. W. & S. Circle, Hazaribagh
9	Date of opening of Tender	21.09.2022/5.00 PM
10	Name & address of office inviting tender	Executive Engineer, Drinking Water & Sanitation Division, Ramgarh
11	Contact no of e-Procurement office	06553-223193
12	Helpline No. of e-procurement cell	0651-2480345

Further details can be seen on website <http://jhrkhandtenders.gov.in>
Sd/- Executive Engineer Drinking water & Sanitation Division Ramgarh
PR 277270 Drinking Water and Sanitation (22-23)_D

जिंदगी फाउंडेशन में सपनों की ऊंची उड़ान जारी डॉक्टर अजय सर के मार्गदर्शन में बच्चों ने लहराया नीट में सफलता का परचम

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। नीट की सफलता का जश्न जब सभी ओर बच्चे मना रहे होते हैं, उसी समय जिंदगी फाउंडेशन में खुशी और आंसु दोनों झलकते हैं। खुशी इस बात की कि वर्षों की तपस्या का परिणाम मिलता है और कठिन परिस्थिति में मिली इस सफलता से अभिभूत आंसु अपने आप निकल आते हैं। जिंदगी फाउंडेशन के बच्चों की सफलता कोई साधारण सफलता नहीं होती है, क्योंकि इनमें से ज्यादातर बच्चे ऐसे होते हैं जिन्हें हर दिन दो वक्त का भोजन भी नसीब नहीं होता। शिक्षा चालक, दिहाड़ी मजदूर, सब्जी विक्रेता और गरीब किसान के बच्चे जब देश के सबसे कठिन परीक्षा में से एक 'नीट' में सफल होते हैं तो कई प्रेरणादायक कहानियां बनती हैं। ओड़िशा के जाजपुर जिला की अमृता साहू के पिता दिहाड़ी मजदूर हैं और बेटी की प्रतिभा को देख कर भी वह उसके लिए मेडिकल के कोचिंग की व्यवस्था नहीं कर पाये। परिवार का भरपूर पोषण ही मुश्किल से चल पाता था। ऐसे में जिंदगी फाउंडेशन ने अमृता का हाथ थामा और उसके नीट की तैयारी की पूरी जिम्मेदारी उठायी। अमृता ने नीट में 636 स्कोर कर एक प्रतिष्ठित मेडिकल कॉलेज में पहुंचाने का रास्ता बना लिया है।



शरबत बेच कर पैसे कमाने लगे थे अजय सर
जिंदगी फाउंडेशन की परिकल्पना शिक्षाविद अजय बहादुर सिंह ने की जिन्हें बच्चे अजय सर के नाम से जानते हैं। कभी स्वयं डॉक्टर बनने का सपना लिए अजय मेडिकल की तैयारी कर रहे थे। लेकिन पिता की बीमारी के कारण अजय को अपनी पढ़ाई बीच में छोड़नी पड़ी और वह पिता के इलाज के लिए चाय शरबत बेच कर पैसे कमाने लगे। अपने कड़ी मेहनत और लगन के साथ जब अजय सर ने जीवन में शिक्षाविद के तौर पर सफलता पायी तो उन्होंने अपने जैसे मेधावी और गरीब बच्चों को डॉक्टर बनाने का संकल्प लिया और जिंदगी फाउंडेशन की स्थापना की। अपने फाउंडेशन की लगातार सफलता के बारे में अजय कहते हैं, मेरा मानना है की जित है तो जीत है। इन बच्चों में जीवन में जीतने की जिद है और मैं इसी जिद को सफलता में बदलने का प्रयास करता हूँ। कभी मेरी जिंदगी की शुरुआत चाय और शरबत बेचने से हुई थी। आज जब मैं जब सक्षम हूँ तो मैं कोशिश करता हूँ की पैसों के आभाव में किसी मेधावी बच्चे का डॉक्टर बनने का सपना अधूरा नहीं रह जाये जैसा मेरा रह गया था। इन बच्चों के सफलता में अपनी सफलता देखता हूँ।

ओड़िशा के ही केन्द्रपाड़ा जिला के जगन्नाथ गिरी ने नीट में स्कोर 635 कर के अपने डॉक्टर बनने के सपने की ओर कदम बढ़ाया है। जगन्नाथ के पिता भूमिहीन किसान हैं और परिवार चलाने के लिये दिहाड़ी मजदूरी का भी काम करते हैं। कई बार परिवार को

ढेंकानाल के मलय कुमार प्रधान की कहानी भी कुछ ऐसी ही है। हर दिन खाने को तरसते इस दिहाड़ी मजदूरों के बच्चे की सफलता की भूख ने पेट के भूख को मात दे दिया। जब भर पेट खाना ही एक चुनौती हो तो मेडिकल कोचिंग एक सपने के तरह था। लेकिन मलय ने कभी अपने लक्ष्य का पीछा करना नहीं छोड़ा। नीट में 634 का स्कोर कर मलय ने बड़ी उपलब्धि हासिल की है और एक डॉक्टर बनने की ओर कदम बढ़ाया है। हालांकि इसकी घोषणा पहले की गई थी, लेकिन समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर नहीं किये गये थे। आज लोकसेवा भवन के कन्वेंशन

भुवनेश्वर में अत्याधुनिक कैंसर अस्पताल के लिए टाटा के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ओड़िशा में जल्द ही एक कैंसर अस्पताल होगा। इस संबंध में राज्य सरकार ने आज टाटा मेमोरियल सेंटर के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये हैं। अस्पताल भुवनेश्वर जटनी में स्थित नाज़र परिसर के पास निर्माणाधीन है। हालांकि इसकी घोषणा पहले की गई थी, लेकिन समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर नहीं किये गये थे। आज लोकसेवा भवन के कन्वेंशन

अस्पताल को सेवा, शिक्षा और अनुसंधान के लिहाज से विकसित किया जायेगा

अस्पताल परिसर में साइक्लोडॉन, स्टाफ क्वार्टर, टाउनशिप, एकेडमिक ब्लॉक, रेस्ट शेड, धर्मशाला आदि का निर्माण किया जायेगा। अस्पताल को सेवा, शिक्षा और अनुसंधान के लिहाज से विकसित किया जायेगा। इस अस्पताल की स्थापना के कारण राज्य के निवासियों को कैंसर के इलाज के लिए राज्य से बाहर नहीं जाना पड़ेगा। इस विभाग में सर्जिकल ऑन्कोलॉजी, मेडिकल ऑन्कोलॉजी, रेडियोलॉजी, माइक्रोबायोलॉजी, बायोकेमिस्ट्री आदि विभाग होंगे। अस्पताल परिसर में आहार सेंटर भी स्थापित किया जायेगा। इस परियोजना के संबंध में मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने कहा कि राज्य में इस अस्पताल की स्थापना से न केवल ओड़िशा के लोगों को बल्कि पूर्वी भारत के पूरे लोगों को लाभ होगा। उन्होंने प्रधानमंत्री, परमाणु उर्जा विभाग और टाटा मेमोरियल सेंटर को धन्यवाद दिया। मुख्यमंत्री ने उम्मीद जतायी कि प्रदेश की जनता को विश्वस्तरीय चिकित्सा सुविधाएं मिलेंगी। राज्य सरकार के आंकड़ों के मुताबिक राज्य में हर साल 40 हजार नये कैंसर मरीज सामने आते हैं जबकि 18 हजार मरीजों की मौत हो जाती है।

विभाग के विशेष सचिव डॉ अजीत कुमार महाती ने हस्ताक्षर किये। इस परियोजना के लिए राज्य सरकार 40 एकड़ जमीन मुहैया करायेगी। साथ ही इंफ्रास्ट्रक्चर के विकास में सभी का सहयोग मिलेगा। अस्पतालों में बीएसकेवाई काई धारकों के लिए निःशुल्क सुविधा होगी। सरकार रियेयोआइसोटोप के लिए एक साइक्लोडॉन मशीन भी उपलब्ध करायेगी।

नीट (मेडिकल) में एनटीपीएल मेडिकस की रेशनी को मिली एआइआर-209



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नीट 2022 की परीक्षा में हरिओम टावर, सरकुलर रोड, रांची स्थित एनटीपीएल मेडिकस के छात्रों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन यहां के शिक्षकों संजय मिश्रा, नवजीवन एवं प्रयांशु जीवविज्ञान, पंकज कुमार, मदन मोहन झा एवं सलमान अली रसायन शास्त्र प्रणव कुमार, मनीष कुमार झा एवं चंदन कुमार भौतिक विज्ञान के उचित मार्गदर्शन में किया। यहां के

निर्देशक इमरान अली के अनुसार इस वर्ष एनटीपीएल मेडिकस के सभी कोर्स में भी शानदार रिजल्ट रहा है। ऑल इंडिया विभिन्न केटगरी रैंक में सफल छात्रों में टॉप रैंक पाने वाले सफल छात्रों में रेशनी कुमारी, 209, सौरभ केशरी, 3233, विवेक कुमार, 6364 अंजली, 7195, आयुषी, 16687, अभिनव कुमार, 17692, मनीष 20349 आदि हैं। सभी सफल छात्र एनटीपीएल

मेडिकस के 2 वर्ष एवं 1 वर्ष मेडिकल क्लिनिकल प्रोग्राम से है। एनटीपीएल मेडिकस में जितने विद्यार्थी थे। उसमें 90 प्रतिशत छात्रों का हुआ है। सारे छात्रों की सफलता का कारण पूछने पर श्री इमरान अली ने बताया कि यहां प्रत्येक छात्र से बहुत ही अच्छा संबंध होने के कारण छात्र बिना इंसिक के शिक्षक से अपने छोटे से छोटे पूछकर उसका समाधान करते हैं। यहां छात्रों को अपना के

आलावे भी दी जाती है जो उसके सफलता में काफी सहायक होती है। यहां छात्रों को भी प्रदान की जाती है जिससे परीक्षा से पहले ही अपने को आकलन कर और बेहतर करने को प्रेरित करती है। सभी सफल छात्रों को शुभकामनायें।

पूर्व मध्य रेल
ई-निविदा सूचना
भारत के राष्ट्रपति की ओर से एवं उनके लिए मुख्य संकेत एवं दूर संचार अभियान/निर्माण/पूर्व मध्य रेल/महेंद्रगढ़/पटना निर्माणाधीन कार्य हेतु ऑनलाइन ई-निविदा के माध्यम से खुली निविदा आमंत्रित करते हैं।
ई-निविदा संख्या: एसएफएटी-सी-डीएचएन-14
कार्य का नाम: पूर्व मध्य रेलवे के धनबाद विभाजन में केरुआर-एनटीपीएल संयोजन में नवराहारी में इलेक्ट्रॉनिक इंटरकॉमिंग सिस्टम (इन्फो और आउटडोर) की डिवाइज, अपरि, स्वयान, परीक्षण और कमीशनिंग। अनुमानित लागत: Rs. 3,05,444,00.13, अनुमानित राशि: Rs. 3,02,700.00, निविदा प्रपत्र का मूल्य: Nil। कार्य निष्पादित करने का समय: 06 माह। ई निविदा ऑनलाइन बना करने का अंतिम दिन एवं समय: 28/09/2022 को 12:00 बजे तक। विस्तृत निविदा सूचना एवं वस्तावेज भारतीय रेल की वेबसाइट <http://www.reps.gov.in> पर देखने के लिए उपलब्ध है।
उप मुख्य संकेत एवं दूर संचार अभियान/निर्माण/धनबाद
फैक्टर/1002/सीडीएचए/एस एच टी/टी/22-23/28

ब्रदर्स एकेडमी के छात्रों का नीट-2022 में शानदार प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गत वर्ष की भांति इस वर्ष भी ब्रदर्स एकेडमी से देर सारे छात्रों ने नीट 2022 परीक्षा में उल्लेखनीय सफलता अर्जित की है। सामान्य वर्ग से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले कुछ छात्र रहे, सबा आफरीन (स्कोर 648/720), कुमार लक्ष्म (स्कोर 633/720), गौरव कुमार (स्कोर 633/720) एवम अन्य। इन सभी में से सबा आफरीन ने सामान्य श्रेणी से रैंक 2526 हासिल कर के संस्थान का गौरव बढ़ाया है। एनइटी 2022 में ब्रदर्स एकेडमी के छात्रों ने शानदार उपलब्धि हासिल की। एनइटी 2022 में हमारे छात्रों की सफलता 86% रही। छात्रों ने अपनी सफलता का श्रेय अपने शिक्षकों के सारगर्भित मार्गदर्शन, अपने माता पिता के अनुशासन और



समस्त परिवारजनों के आशीर्वाद एवं सहयोग को दिया। सबा आफरीन का मानना है कि एक औसत छात्र भी अपने दृढ़ संकल्प, आत्मबल, धैर्य और सघन परिश्रम के बल पर अपना एमबीबीएस करने का सपना साकार कर सकता है। सबा आफरीन बचपन से ही एमबीबीएस करना चाहती थी। नीट 2022 परीक्षा में अपनी विशिष्ट उपलब्धि के पश्चात उन्हें अपना सपना साकार होता दिखायी दे रहा है। संस्थान के निदेशक पारस अग्रवाल, प्रेम प्रसून और शुभेंदु शेखर ने कहा कि एक बार फिर हमारे छात्रों की सफलता ने एकेडमी का गौरव बढ़ाया है। कई छात्रों ने विषम परिस्थितियों से जूझते हुए अपनी सफलता की गाथा लिख कर एक मिसाल कायम की है। सफलता परीक्षा के दिन नहीं बल्कि तैयारी के दौरान गढ़ी जाती है। निदेशकों ने छात्रों की सफलता पर बधाई देते हुए आगे की जीवनयात्रा की सफलता के लिये उन्हें शुभकामनायें दीं। सफल छात्रों के अभिभावकों ने भी इनकी सफलता का श्रेय छात्रों के अथक परिश्रम और ब्रदर्स एकेडमी के शिक्षकों को देते हुए कहा कि संस्थान के अनुशासित शैक्षणिक और प्रतिस्पर्धात्मक वातावरण से बच्चों की क्षमता में बहुत इजाफा हुआ। आशा है गत वर्ष की तरह इस बार भी आप हमारे छात्रों की सफलता की गाथा को अपने समाचार पत्र में यथोचित स्थान दे कर समाज को प्रेरित करेंगे।

नीट प्रवेश परीक्षा के ओवरऑल परिणाम में बायोम इंस्टीट्यूट झारखंड में फिर से रहा अक्वल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। नीट की मेडिकल परीक्षा 2022 में बायोम इंस्टीट्यूट, रांची ने नये कीर्तिमानों को हासिल किया है। अभी तक प्राप्त सूचना के अनुसार झारखंड में सर्वाधिक रिजल्ट बायोम इंस्टीट्यूट, रांची सेंटर का रहा है। इस खुशी में सैकड़ों सफल छात्र-छात्राओं ने बैंड-बाजे व पटाखे के साथ अपनी सफलता पर खुशी का इजहार किया। बायोम इंस्टीट्यूट, रांची सेंटर में दिनभर खुशियों का माहौल बना रहा। सफल छात्रों में आशिष रैंक 165, आबीसी रैंक 29, मोती रैंक 405, जेन रैंक 279, आर्यमन (रैंक 460), शिवम रैंक 474, वेनु रैंक 710, विष्णु रैंक 1138, ज्योति रैंक 1149, मोनु रैंक 1182, रौशन रैंक 1183), हितेश रैंक 1639), प्रकृति रैंक 2357), राहुल रैंक 2646), पंकज रैंक 2953), पिपुश रैंक 3315) समिया रैंक 3533), रवि (रैंक 3957), सुरज (रैंक 4930), शौर्य (रैंक 5233), नैना (रैंक 6111), विपिन (रैंक 6329), इशिता (रैंक 6598), अर्पणा (रैंक 6647), मेघा (रैंक



6771), रिया रैंक 7178) आदि शामिल हैं। इनके खुशी के अवसर पर बायोम के शिक्षकगण एवं सदस्यगण भी शामिल हुए। इस खुशी के अवसर पर उपस्थित बायोम इंस्टीट्यूट के डायरेक्टर पंकज सिंह ने छात्र-छात्राओं को सफलता की शुभकामनायें दी एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। शिक्षकों एवं सदस्यों ने भी सफल छात्र-छात्राओं को बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं प्रदान की। नीट मेडिकल प्रवेश परीक्षा 2022 में बायोम संस्थान के रैंकर्स बैच के 27 छात्रों में से 25 छात्र-छात्राओं ने अभूतपूर्व सफलता हासिल की। नीट मेडिकल में अब तक प्राप्त सूचना के अनुसार संस्थान के 812 छात्र सफल हुए हैं जिनमें से 152 छात्र अपना एडमिशन सुनिश्चित किये हैं। इस मौके पर शिक्षकगण प्रशांत कोशिक, पी.के. सौरभ, प्रिया मैम, डॉ. सुशांत कुमार, रौशन कुमार, राजनीश कुमार, निर्भय सिंह, संतोष कुमार, अभिजीत प्रधान, तनवीर आलम, अनिल कुमार, विमल कुमार शुक्ला, कुमार राहुल, अभिषेक कुमार, रौनक कुमार, डॉ. शशिकांत कुमार, अमिताभ मिश्रा, चंदन गुप्ता, अंकुर एवं बायोम के सदस्यगण में संजीव कुमार, पूजा, कमेंद्र प्रसाद, आरती, रोहित, लक्ष्मी स्नेहिल, पम्मी, पल्लवी, कंचन, ओंकार सिंह, सुबोध, उमेश, नरेश, विद्या सागर, आदि उपस्थित थे। बायोम इंस्टीट्यूट में मेडिकल की तैयारी के लिये नये सत्र के लिए हीनू एवं न्यूनगरा टोली में 2023 के लिए अंतिम बैच में नामांकन शुरू हो गया है।

study MBBS in ABROAD
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN
Get Direct Admission in
Top Government Medical Universities
of ABROAD.
Call Now!
+91-7903149721
www.universityfly.com

VERMA PRESS
वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT
Class - VIII
Class VIII Today (Combined) ₹ 250
Class VIII Today (English Medium) ₹ 280
Mathematics Practical ₹ 60
Science Practical ₹ 60
S. Science Practical ₹ 60
Hindi Vyakaran-I ₹ 60
English Grammar-I ₹ 60
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
Classes VI & VII
Class VII Today (Combined) ₹ 240
Class VI Today (Combined) ₹ 240
Hindi Vyakaran-I ₹ 60
English Grammar-I ₹ 60
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त रेखा शास्त्र • अंक शास्त्र
ज्योतिष के ज्ञान से अपनी सभ्यता सुसुसुर्त एवं अपने वास्तु, वास्तव, रोकट, वैशेषिक जीवन, संतान, केसरी, मन चित्त और अन्य विचित्रता बर्त की जल्दबाही तथा उपाय प्रदान है।
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट भुतपूर्व बास्गेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुड़, लोहरदगा एवं हुटाप, चंदवा, लातेहरा (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास वालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश ले व B.ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर
ए.एन.एम A.N.M
डी.फार्मसी D.Pharmacy
बी.एड. B.Ed.
बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing
डी.एल.एड D.El.Ed
FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY
CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY
URGENT REQUIREMENT
B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)
Send resume within 3 days in 7782054270
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com
संपर्क कौजिए : 7782054270, 8987470640